The Project Gutenberg eBook of A Classified Catalogue of Works in General Literature Published by Longmans, Green, & Co.
This ebook is for the use of anyone anywhere in the United States and most other parts of the world at no cost and with almost no restrictions whatsoever. You may copy it, give it away or re-use it under the terms of the Project Gutenberg License included with this ebook or online at www.gutenberg.org. If you are not located in the United States, you will have to check the laws of the country where you are located before using this eBook.
Title: A Classified Catalogue of Works in General Literature Published by Longmans, Green, & Co.
Author: and Co. Green Longmans
Release date: May 12, 2012 [eBook #39677]
Language: English
Credits: Produced by Chris Curnow and the Online Distributed
Proofreading Team at http://www.pgdp.net (This file was
produced from images generously made available by The
Internet Archive.)
*** START OF THE PROJECT GUTENBERG EBOOK A CLASSIFIED CATALOGUE OF WORKS IN GENERAL LITERATURE PUBLISHED BY LONGMANS, GREEN, & CO. ***
A Classified Catalogue
OF WORKS IN
GENERAL LITERATURE
PUBLISHED BY
LONGMANS, GREEN, & CO.
39 PATERNOSTER ROW, LONDON, E.C.
91 and 93 FIFTH AVENUE, NEW YORK, AND 32 HORNBY ROAD, BOMBAY
CONTENTS.
PAGE | |
BADMINTON LIBRARY (THE) | 12 |
BIOGRAPHY, PERSONAL MEMOIRS, &c. | 9 |
CHILDREN’S BOOKS | 32 |
CLASSICAL LITERATURE, TRANSLATIONS, ETC. | 22 |
COOKERY, DOMESTIC MANAGEMENT, &c. | 36 |
EVOLUTION, ANTHROPOLOGY, &c. | 21 |
FICTION, HUMOUR, &c. | 25 |
FINE ARTS (THE) AND MUSIC | 36 |
FUR, FEATHER AND FIN SERIES | 15 |
HISTORY, POLITICS, POLITY, POLITICAL MEMOIRS, &c. | 3 |
LANGUAGE, HISTORY AND SCIENCE OF | 20 |
LOGIC, RHETORIC, PSYCHOLOGY, &c. | 17 |
MENTAL, MORAL, AND POLITICAL PHILOSOPHY | 17 |
MISCELLANEOUS AND CRITICAL WORKS | 38 |
POETRY AND THE DRAMA | 23 |
POLITICAL ECONOMY AND ECONOMICS | 20 |
POPULAR SCIENCE | 30 |
RELIGION, THE SCIENCE OF | 21 |
SILVER LIBRARY (THE) | 33 |
SPORT AND PASTIME | 12 |
STONYHURST PHILOSOPHICAL SERIES | 19 |
TRAVEL AND ADVENTURE, THE COLONIES, &c. | 11 |
WORKS OF REFERENCE | 31 |
INDEX OF AUTHORS AND EDITORS.
Page | |
Abbott (Evelyn) | 3, 19, 22 |
—— (J. H. M.) | 3 |
—— (T. K.) | 17, 18 |
—— (E. A.) | 17 |
Acland (A. H. D.) | 3 |
Acton (Eliza) | 36 |
Adelborg (O.) | 32 |
Æschylus | 22 |
Albemarle (Earl of) | 13 |
Alcock (C. W.) | 15 |
Allen (Grant) | 30 |
Allgood (G.) | 3 |
Alverstone (Lord) | 15 |
Angwin (M. C.) | 36 |
Anstey (F.) | 25 |
Aristophanes | 22 |
Aristotle | 17 |
Arnold (Sir Edwin) | 11, 23 |
—— (Dr. T.) | 3 |
Ashbourne (Lord) | 3 |
Ashby (H.) | 36 |
Ashley (W. J.) | 3, 20 |
Atkinson (J. J.) | 21 |
Avebury (Lord) | 21 |
Ayre (Rev. J.) | 31 |
Bacon | 9, 17 |
(W.) | 9, 20, 38 |
(R.) | 3 |
Bailey (H. C.) | 25 |
Baillie (A. F.) | 3 |
Bain (Alexander) | 17 |
Baker (J. H.) | 38 |
—— (Sir S. W.) | 11, 12 |
Baldwin (C. S.) | 17 |
Balfour (A. J.) | 13, 21 |
Ball (John) | 11 |
Banks (M. M.) | 24 |
Baring-Gould (Rev. S.) | 21, 38 |
Barnett (S. A. and H.) | 20 |
Baynes (T. S.) | 38 |
Beaconsfield (Earl of) | 25 |
Beaufort (Duke of) | 12, 13, 14 |
Becker (W. A.) | 22 |
Beesly (A. H.) | 9 |
Bell (Mrs. Hugh) | 23 |
Bent (J. Theodore) | 11 |
Besant (Sir Walter) | 3 |
Bickerdyke (J.) | 14, 15 |
Bird (G.) | 23 |
Blackburne (J. H.) | 15 |
Bland (Mrs. Hubert) | 24 |
Blount (Sir E.) | 9 |
Boase (Rev. C. W.) | 6 |
Boedder (Rev. B.) | 19 |
Bonnell (H. H.) | 38 |
Booth (A. J.) | 38 |
Bottome (P.) | 25 |
Bowen (W. E.) | 9 |
Brassey (Lady) | 11 |
Bright (Rev. J. F.) | 3 |
Broadfoot (Major W.) | 13 |
Brooks (H. J.) | 17 |
Brough (J.) | 17 |
Brown (A. F.) | 32 |
Bruce (R. I.) | 3 |
Buckland (Jas.) | 32 |
Buckle (H. T.) | 3 |
Bull (T.) | 36 |
Burke (U. R.) | 3 |
Burne-Jones (Sir E.) | 36 |
Burns (C. L.) | 36 |
Burrows (Montagu) | 6 |
Butler (E. A.) | 30 |
Campbell (Rev. Lewis) | 21 |
Casserly (G.) | 3 |
Chesney (Sir G.) | 3 |
Childe-Pemberton (W. S.) | 9 |
Chisholm (G. C.) | 31 |
Cholmondeley-Pennell (H.) | 13 |
Christie (R. C.) | 38 |
Churchill (Winston S.) | 4, 25 |
Cicero | 22 |
Clarke (Rev. R. F.) | 19 |
Climenson (E. J.) | 10 |
Clodd (Edward) | 21, 30 |
Clutterbuck (W. J.) | 12 |
Cochrane (A.) | 23 |
Cockerell (C. R.) | 11 |
Colenso (R. J.) | 36 |
Conington (John) | 23 |
Conybeare (Rev. W. J.) & Howson (Dean) | 33 |
Coolidge (W. A. B.) | 11 |
Corbett (Julian S.) | 4 |
Coutts (W.) | 22 |
Cox (Harding) | 13 |
Crake (Rev. A. D.) | 32 |
Crawford (J. H.) | 25 |
Creed (S.) | 25 |
Creighton (Bishop) | 4, 6, 9 |
Cross (A. L.) | 5 |
Crozier (J. B.) | 9, 17 |
Cutts (Rev. E. L.) | 6 |
Dabney (J. P.) | 23 |
Dale (L.) | 4 |
Dallinger (F. W.) | 5 |
Dauglish (M. G.) | 9 |
Davenport (A.) | 25 |
Davidson (A. M. C.) | 22 |
—— (W. L.) | 17, 20, 21 |
Davies (J. F.) | 22 |
Dent (C. T.) | 14 |
De Salis (Mrs.) | 36 |
De Tocqueville (A.) | 4 |
Devas (C. S.) | 19, 20 |
Dewey (D. R.) | 20 |
Dickinson (W. H.) | 38 |
Dougall (L.) | 25 |
Dowden (E.) | 40 |
Doyle (Sir A. Conan) | 25 |
Du Bois (W. E. B.) | 5 |
Dunbar (Mary F.) | 25 |
Dyson (E.) | 26 |
Ellis (J. H.) | 15 |
—— (R. L.) | 17 |
Erasmus | 9 |
Evans (Sir John) | 38 |
Falkiner (C. L.) | 4 |
Farrar (Dean) | 20, 26 |
Fitzmaurice (Lord E.) | 4 |
Folkard (H. C.) | 15 |
Ford (H.) | 16 |
Fountain (P.) | 11 |
Fowler (Edith H.) | 26 |
Francis (Francis) | 16 |
Francis (M. E.) | 26 |
Freeman (Edward A.) | 6 |
Fremantle (T. F.) | 16 |
Frost (G.) | 38 |
Froude (James A.) | 4, 9, 11, 26 |
Fuller (F. W.) | 5 |
Furneaux (W.) | 30 |
Gardiner (Samuel R.) | 5 |
Gathorne-Hardy (Hon. A. E.) | 15, 16 |
Geikie (Rev. Cunningham) | 38 |
Gibson (C. H.) | 17 |
Gilkes (A. H.) | 38 |
Gleig (Rev. G. R.) | 10 |
Graham (A.) | 5 |
—— (P. A.) | 15, 16 |
—— (G. F.) | 20 |
Granby (Marquess of) | 15 |
Grant (Sir A.) | 17 |
Graves (R. P.) | 9 |
—— (A. F.) | 23 |
Green (T. Hill) | 17, 18 |
Greene (E. B.) | 5 |
Greville (C. C. F.) | 5 |
Grose (T. H.) | 18 |
Gross (C.) | 5 |
Grove (Lady) | 11 |
—— (Mrs. Lilly) | 13 |
Gurnhill (J.) | 18 |
Gwilt (J.) | 31 |
Haggard (H. Rider) | 11, 26, 27, 38 |
Halliwell-Phillipps (J.) | 10 |
Hamilton (Col. H. B.) | 5 |
Hamlin (A. D. F.) | 36 |
(S. B.) | 5 |
(A. A.) | 11 |
(A. C.) | 13, 14 |
(Bret) | 27 |
Harting (J. E.) | 15 |
Hartwig (G.) | 30 |
Hassall (A.) | 8 |
(H. R.) | 9, 36 |
(Mrs.) | 37 |
Heath (D. D.) | 17 |
Heathcote (J. M.) | 14 |
—— (C. G.) | 14 |
—— (N.) | 11 |
Helmholtz (Hermann von) | 30 |
Henderson (Lieut-Col. G. F. R.) | 9 |
Henry (W.) | 14 |
Henty (G. A.) | 32 |
Higgins (Mrs. N.) | 9 |
Hill (Mabel) | 5 |
—— (S. C.) | 5 |
Hillier (G. Lacy) | 13 |
Hime (H. W. L.) | 22 |
Hodgson (Shadworth) | 18 |
Hoenig (F.) | 38 |
Hogan (J. F.) | 9 |
Holmes (R. R.) | 10 |
Homer | 22 |
Hope (Anthony) | 27 |
Horace | 22 |
Houston (D. F.) | 5 |
Howard (Lady Mabel) | 27 |
Howitt (W.) | 11 |
Hudson (W. H.) | 30 |
Huish (M. B.) | 37 |
Hullah (J.) | 37 |
Hume (David) | 18 |
—— (M. A. S.) | 3 |
Hunt (Rev. W.) | 6 |
Hunter (Sir W.) | 6 |
Hutchinson (Horace G.) | 13, 16, 27, 38 |
Ingelow (Jean) | 23 |
Ingram (T. D.) | 6 |
James (W.) | 18, 21 |
Jameson (Mrs. Anna) | 37 |
Jefferies (Richard) | 38 |
Jekyll (Gertrude) | 38 |
Jerome (Jerome K.) | 27 |
Johnson (J. & J. H.) | 39 |
Jones (H. Bence) | 31 |
Joyce (P. W.) | 6, 27, 39 |
Justinian | 18 |
Kant (I.) | 18 |
Kaye (Sir J. W.) | 6 |
Keary (C. F.) | 23 |
Kelly (E.) | 18 |
Kielmansegge (F.) | 9 |
Killick (Rev. A. H.) | 18 |
Kitchin (Dr. G. W.) | 6 |
Knight (E. F.) | 11, 14 |
Köstlin (J.) | 10 |
Kristeller (P.) | 37 |
Ladd (G. T.) | 18 |
Lang (Andrew) | 6, 13, 14, 16, 21, 22, 23, 27, 32, 39 |
Lapsley (G. T.) | 5 |
Laurie (S. S.) | 6 |
Lawrence (F. W.) | 20 |
Lear (H. L. Sidney) | 36 |
Lecky (W. E. H.) | 6, 18, 23 |
Lees (J. A.) | 12 |
Leighton (J. A.) | 21 |
Leslie (T. E. Cliffe) | 20 |
Lieven (Princess) | 6 |
Lillie (A.) | 16 |
Lindley (J.) | 31 |
Locock (C. D.) | 16 |
Lodge (H. C.) | 6 |
Loftie (Rev. W. J.) | 6 |
Longman (C. J.) | 12, 16 |
—— (F. W.) | 16 |
—— (G. H.) | 13, 15 |
—— (Mrs. C. J.) | 37 |
Lowell (A. L.) | 6 |
Lucian | 22 |
Lutoslawski (W.) | 18 |
Lyall (Edna) | 27, 32 |
Lynch (G.) | 6 |
—— (H. F. B.) | 12 |
Lytton (Earl of) | 24 |
Macaulay (Lord) | 6, 7, 10, 24 |
Macdonald (Dr. G.) | 24 |
Macfarren (Sir G. A.) | 37 |
Mackail (J. W.) | 10, 23 |
Mackenzie (C. G.) | 16 |
Mackinnon (J.) | 7 |
Macleod (H. D.) | 20 |
Macpherson (Rev. H. A.) | 15 |
Madden (D. H.) | 16 |
Magnusson (E.) | 28 |
Maher (Rev. M.) | 19 |
Mallet (B.) | 7 |
Malleson (Col. G. B.) | 6 |
Marbot (Baron de) | 10 |
Marchment (A. W.) | 27 |
Marshman (J. C.) | 9 |
Maryon (M.) | 39 |
Mason (A. E. W.) | 27 |
Maskelyne (J. N.) | 16 |
Matthews (B.) | 39 |
Maunder (S.) | 31 |
Max Müller (F.) | 10, 18, 20, 21, 22, 27, 39 |
May (Sir T. Erskine) | 7 |
Meade (L. T.) | 32 |
Melville (G. J. Whyte) | 27 |
Merivale (Dean) | 7 |
Merriman (H. S.) | 27 |
Mill (John Stuart) | 18, 20 |
Millais (J. G.) | 16, 30 |
Milner (G.) | 40 |
Monck (W. H. S.) | 19 |
Montague (F. C.) | 7 |
Moore (T.) | 31 |
—— (Rev. Edward) | 17 |
Moran (T. F.) | 7 |
Morgan (C. Lloyd) | 21 |
Morris (W.) | 22, 23, 24, 27, 28, 37, 40 |
Mulhall (M. G.) | 20 |
Murray (Hilda) | 33 |
Myers (F. W. H.) | 19 |
Nansen (F.) | 12 |
Nash (V.) | 7 |
Nesbit (E.) | 24 |
Nettleship (R. L.) | 17 |
Newman (Cardinal) | 28 |
Nichols (F. M.) | 9 |
Oakesmith (J.) | 22 |
Ogilvie (R.) | 22 |
Oldfield (Hon. Mrs.) | 9 |
Osbourne (L.) | 28 |
Packard (A. S.) | 21 |
Paget (Sir J.) | 10 |
Park (W.) | 16 |
Parker (B.) | 40 |
Payne-Gallwey (Sir R.) | 14, 16 |
Pears (E.) | 7 |
Pearse (H. H. S.) | 6 |
Peek (Hedley) | 14 |
Pemberton (W. S. Childe-) | 9 |
Penrose (H. H.) | 33 |
Phillipps-Wolley (C.) | 12, 28 |
Pierce (A. H.) | 19 |
Pole (W.) | 17 |
Pollock (W. H.) | 13, 40 |
Poole (W. H. and Mrs.) | 36 |
Poore (G. V.) | 40 |
Portman (L.) | 28 |
Powell (E.) | 7 |
Powys (Mrs. P. L.) | 10 |
Praeger (S. Rosamond) | 33 |
Pritchett (R. T.) | 14 |
Proctor (R. A.) | 16, 30, 35 |
Raine (Rev. James) | 6 |
Ramal (W.) | 24 |
Randolph (C. F.) | 7 |
Rankin (R.) | 8, 25 |
Ransome (Cyril) | 3, 8 |
Reid (S. J.) | 9 |
Rhoades (J.) | 23 |
Rice (S. P.) | 12 |
Rich (A.) | 23 |
Richmond (Ennis) | 19 |
(Rev. John) | 19 |
—— (Rev. Joseph) | 19 |
Riley (J. W.) | 24 |
Roberts (E. P.) | 33 |
Robertson (W. G.) | 37 |
Roget (Peter M.) | 20, 31 |
Romanes (G. J.) | 10, 19, 21, 24 |
—— (Mrs. G. J.) | 10 |
Ronalds (A.) | 17 |
Roosevelt (T.) | 6 |
Ross (Martin) | 28 |
Rossetti (Maria Francesca) | 40 |
Rotheram (M. A.) | 36 |
Rowe (R. P. P.) | 14 |
Russell (Lady) | 10 |
Sandars (T. C.) | 18 |
Sanders (E. K.) | 9 |
Savage-Armstrong (G. F.) | 25 |
Seebohm (F.) | 8, 10 |
Selous (F. C.) | 12, 17 |
Senior (W.) | 13, 15 |
Seton-Karr (Sir H.) | 8 |
Sewell (Elizabeth M.) | 28 |
Shadwell (A.) | 40 |
Shakespeare | 25 |
Shaw (W. A.) | 8 |
Shearman (M.) | 12, 13 |
Sheehan (P. A.) | 28 |
Sheppard (E.) | 8 |
Sinclair (A.) | 14 |
Skrine (F. H.) | 9 |
Smith (C. Fell) | 10 |
—— (R. Bosworth) | 8 |
—— (T. C.) | 5 |
—— (W. P. Haskett) | 12 |
Somerville (E.) | 28 |
Sophocles | 23 |
Soulsby (Lucy H.) | 40 |
Southey (R.) | 40 |
Spedding (J.) | 9, 17 |
Spender (A. E.) | 12 |
Stanley (Bishop) | 31 |
Stebbing (W.) | 28 |
Steel (A. G.) | 13 |
Stephen (Leslie) | 12 |
Stephens (H. Morse) | 8 |
Sternberg (Count Adalbert) | 8 |
Stevens (R. W.) | 40 |
Stevenson (R. L.) | 25, 28, 33 |
Storr (F.) | 17 |
Stuart-Wortley (A. J.) | 14, 15 |
Stubbs (J. W.) | 8 |
—— (W.) | 8 |
Suffolk & Berkshire (Earl of) | 14 |
Sullivan (Sir E.) | 14 |
Sully (James) | 19 |
Sutherland (A. and G.) | 8 |
—— (Alex.) | 19, 40 |
Suttner (B. von) | 29 |
Swinburne (A. J.) | 19 |
Symes (J. E.) | 20 |
Tait (J.) | 7 |
Tallentyre (S. G.) | 10 |
Tappan (E. M.) | 33 |
Taylor (Col. Meadows) | 8 |
Theophrastus | 23 |
Thomas (J. W.) | 19 |
Thomson (H. C.) | 8 |
Thornhill (W. J.) | 23 |
Thornton (T. H.) | 10 |
Thuillier (H. F.) | 40 |
Todd (A.) | 8 |
Tout (T. F.) | 7 |
Toynbee (A.) | 20 |
Trevelyan (Sir G. O.) | 6, 7, 8, 9, 10 |
—— (G. M.) | 7, 8 |
—— (R. C.) | 25 |
Trollope (Anthony) | 29 |
Turner (H. G.) | 40 |
Tyndall (J.) | 9, 12 |
Tyrrell (R. Y.) | 22, 23 |
Unwin (R.) | 40 |
Upton (F. K. and Bertha) | 33 |
Van Dyke (J. C.) | 37 |
Vanderpoel (E. N.) | 37 |
Virgil | 23 |
Wagner (R.) | 25 |
Wakeman (H. O.) | 8 |
Walford (L. B.) | 29 |
Wallas (Graham) | 10 |
—— (Mrs. Graham) | 32 |
Walpole (Sir Spencer) | 8, 10 |
—— (Horace) | 10 |
Walrond (Col. H.) | 12 |
Walsingham (Lord) | 14 |
Ward (Mrs. W.) | 29 |
Warner (P. F.) | 17 |
Warwick (Countess of) | 40 |
Watson (A. E. T.) | 12, 13, 14 |
Weathers (J.) | 40 |
Webb (Mr. and Mrs. Sidney) | 20 |
—— (Judge T.) | 40 |
—— (T. E.) | 19 |
Weber (A.) | 19 |
Weir (Capt. R.) | 14 |
Wellington (Duchess of) | 37 |
Wemyss (M. C. E.) | 33 |
Weyman (Stanley) | 29 |
Whately (Archbishop) | 17, 19 |
Whitelaw (R.) | 23 |
Whittall (Sir J. W.) | 40 |
Wilkins (G.) | 23 |
—— (W. H.) | 10 |
Willard (A. R.) | 37 |
Willich (C. M.) | 31 |
Wood (Rev. J. G.) | 31 |
Wood-Martin (W. G.) | 22 |
Wyatt (A. J.) | 24 |
Wylie (J. H.) | 8 |
Yeats (S. Levett) | 29 |
Yoxall (J. H.) | 29 |
Zeller (E.) | 19 |
History, Politics, Polity, Political Memoirs, &c.
Abbott.—A HISTORY OF GREECE. By EVELYN ABBOTT, M.A., LL.D.
Part I.—From the Earliest Times to the Ionian Revolt. Crown 8vo., 10s. 6d.
Part II.—500-445 B.C. Crown 8vo., 10s. 6d.
Part III.—From the Peace of 445 B.C. to the Fall of the Thirty at Athens in 403 B.C. Crown 8vo., 10s. 6d.
Abbott.—TOMMY CORNSTALK: being Some Account of the Less Notable Features of the South African War from the Point of View of the Australian Ranks. By J. H. M. ABBOTT. Crown 8vo., 5s. net.
Acland and Ransome.—A HANDBOOK IN OUTLINE OF THE POLITICAL HISTORY OF ENGLAND TO 1896. Chronologically Arranged. By the Right Hon. A. H. DYKE ACLAND, and CYRIL RANSOME, M.A. Crown 8vo., 6s.
Allgood.—CHINA WAR, 1860: LETTERS AND JOURNALS. By Major-General G. ALLGOOD, C.B., formerly Lieut. G. ALLGOOD, 1st Division China Field Force. With Maps, Plans, and Illustrations. Demy 4to. 12s. 6d. net.
Annual Register (The). A Review of Public Events at Home and Abroad, for the year 1902. 8vo., 18s.
Volumes of the ANNUAL REGISTER for the years 1863-1901 can still be had. 18s. each.
Arnold.—INTRODUCTORY LECTURES ON MODERN HISTORY. By THOMAS ARNOLD, D.D., formerly Head Master of Rugby School. 8vo., 7s. 6d.
Ashbourne.—PITT: SOME CHAPTERS ON HIS LIFE AND TIMES. By the Right Hon. EDWARD GIBSON, LORD ASHBOURNE, Lord Chancellor of Ireland. With 11 Portraits. 8vo., gilt top, 21s.
Ashley (W. J.).
ENGLISH ECONOMIC HISTORY AND THEORY. Crown 8vo., Part I., 5s. Part II., 10s. 6d.
SURVEYS, HISTORIC AND ECONOMIC. Crown 8vo., 9s. net.
Bagwell.—IRELAND UNDER THE TUDORS. By RICHARD BAGWELL, LL.D. (3 vols.) Vols. I. and II. From the first invasion of the Northmen to the year 1578. 8vo., 32s. Vol. III. 1578-1603. 8vo., 18s.
Baillie.—THE ORIENTAL CLUB, AND HANOVER SQUARE. By ALEXANDER F. BAILLIE. With 6 Photogravure Portraits and 8 Full-page Illustrations. Crown 4to., 25s. net.
Besant.—THE HISTORY OF LONDON. By Sir WALTER BESANT. With 74 Illustrations. Crown 8vo., 1s. 9d. Or bound as a School Prize Book, gilt edges, 2s. 6d.
Bright.—A HISTORY OF ENGLAND. By the Rev. J. FRANCK BRIGHT, D.D.
Period I. MEDIÆVAL MONARCHY: A.D. 449-1485. Crown 8vo., 4s. 6d.
Period II. PERSONAL MONARCHY. 1485-1688. Crown 8vo., 5s.
Period III. CONSTITUTIONAL MONARCHY. 1689-1837. Crown 8vo., 7s. 6d.
Period IV. THE GROWTH OF DEMOCRACY. 1837-1880. Crown 8vo., 6s.
Bruce.—THE FORWARD POLICY AND ITS RESULTS; or, Thirty-five Years’ Work amongst the Tribes on our North-Western Frontier of India. By RICHARD ISAAC BRUCE, C.I.E. With 28 Illustrations and a Map. 8vo., 15s. net.
Buckle.—HISTORY OF CIVILISATION IN ENGLAND. By HENRY THOMAS BUCKLE.
Cabinet Edition. 3 vols. Crown 8vo., 24s.
‘Silver Library’ Edition. 3 vols. Crown 8vo., 10s. 6d.
Burke.—A HISTORY OF SPAIN, FROM THE EARLIEST TIMES TO THE DEATH OF FERDINAND THE CATHOLIC. By ULICK RALPH BURKE, M.A. Edited by MARTIN A. S. HUME. With 6 Maps. 2 vols. Crown 8vo., 16s. net.
Caroline, Queen.—CAROLINE THE ILLUSTRIOUS, QUEEN-CONSORT OF GEORGE II. AND SOMETIME QUEEN REGENT: a Study of Her Life and Time. By W. H. WILKINS, M.A., F.S.A., Author of ‘The Love of an Uncrowned Queen’. 2 vols., 8vo., 36s.
Casserly.—THE LAND OF THE BOXERS; or, China under the Allies. By Captain GORDON CASSERLY. With 15 Illustrations and a Plan. 8vo., 10s. 6d. net.
Chesney.—INDIAN POLITY: a View of the System of Administration in India. By General Sir GEORGE CHESNEY, K.C.B. With Map showing all the Administrative Divisions of British India. 8vo., 21s.
Churchill (WINSTON SPENCER, M.P.).
THE RIVER WAR: an Historical Account of the Reconquest of the Soudan. Edited by Colonel F. RHODES, D.S.O. With Photogravure Portrait of Viscount Kitchener of Khartoum, and 22 Maps and Plans. 8vo., 10s. 6d. net.
THE STORY OF THE MALAKAND FIELD FORCE, 1897. With 6 Maps and Plans. Crown 8vo., 3s. 6d.
LONDON TO LADYSMITH VIÂ PRETORIA. Crown 8vo., 6s.
IAN HAMILTON’S MARCH. With Portrait of Major-General Sir Ian Hamilton, and 10 Maps and Plans. Crown 8vo., 6s.
Corbett (JULIAN S.).
DRAKE AND THE TUDOR NAVY, with a History of the Rise of England as a Maritime Power. With Portraits, Illustrations and Maps. 2 vols. Crown 8vo., 16s.
THE SUCCESSORS OF DRAKE. With 4 Portraits (2 Photogravures) and 12 Maps and Plans. 8vo., 21s.
Creighton (M., D.D., Late Lord Bishop of London).
A HISTORY OF THE PAPACY FROM THE GREAT SCHISM TO THE SACK OF ROME, 1378-1527. 6 vols. Cr. 8vo., 5s. net each.
QUEEN ELIZABETH. With Portrait. Crown 8vo., 5s. net.
HISTORICAL ESSAYS AND REVIEWS. Edited by LOUISE CREIGHTON. Crown 8vo., 5s. net.
Dale.—THE PRINCIPLES OF ENGLISH CONSTITUTIONAL HISTORY. By LUCY DALE, late Scholar of Somerville College, Oxford. Crown 8vo., 6s.
De Tocqueville.—DEMOCRACY IN AMERICA. By ALEXIS DE TOCQUEVILLE. Translated by HENRY REEVE, C.B., D.C.L. 2 vols. Crown 8vo., 16s.
Falkiner.—STUDIES IN IRISH HISTORY AND BIOGRAPHY, Mainly of the Eighteenth Century. By C. LITTON FALKINER. 8vo., 12s. 6d. net.
Fitzmaurice.—CHARLES WILLIAM FERDINAND, DUKE OF BRUNSWICK: an Historical Study. By Lord EDMUND FITZMAURICE. With Map and 2 Portraits. 8vo., 6s. net.
Froude (JAMES A.).
THE HISTORY OF ENGLAND, from the Fall of Wolsey to the Defeat of the Spanish Armada. 12 vols. Crown 8vo., 3s. 6d. each.
THE DIVORCE OF CATHERINE OF ARAGON. Crown 8vo., 3s. 6d.
THE SPANISH STORY OF THE ARMADA, and other Essays. Cr. 8vo., 3s. 6d.
THE ENGLISH IN IRELAND IN THE EIGHTEENTH CENTURY. 3 vols. Cr. 8vo., 10s. 6d.
ENGLISH SEAMEN IN THE SIXTEENTH CENTURY.
Cabinet Edition. Crown 8vo., 6s.
Illustrated Edition. With 5 Photogravure Plates and 16 other Illustrations. Large Cr. 8vo., gilt top, 6s. net.
‘Silver Library’ Edition. Cr. 8vo., 3s. 6d.
THE COUNCIL OF TRENT. Crown 8vo., 3s. 6d.
SHORT STUDIES ON GREAT SUBJECTS.
Cabinet Edition. 4 vols. 24s.
‘Silver Library’ Edition. 4 vols. Crown 8vo., 3s. 6d. each.
CÆSAR: a Sketch. Cr. 8vo, 3s. 6d.
SELECTIONS FROM THE WRITINGS OF JAMES ANTHONY FROUDE. Edited by P. S. ALLEN, M.A. Crown 8vo., 3s. 6d.
Fuller.—EGYPT AND THE HINTERLAND. By FREDERIC W. FULLER. With Frontispiece and Map of Egypt and the Sudan. Crown 8vo., 6s. net.
Gardiner (SAMUEL RAWSON, D.C.L., LL.D.).
HISTORY OF ENGLAND, from the Accession of James I. to the Outbreak of the Civil War, 1603-1642. With 7 Maps. 10 vols. Crown 8vo., 5s. net each.
A HISTORY OF THE GREAT CIVIL WAR, 1642-1649. With 54 Maps and Plans. 4 vols. Cr. 8vo., 5s. net each.
A HISTORY OF THE COMMONWEALTH AND THE PROTECTORATE. 1649-1656. 4 vols. Crown 8vo., 5s. net each.
THE STUDENT’S HISTORY OF ENGLAND. With 378 Illustrations. Crown 8vo., gilt top, 12s.
Also in Three Volumes, price 4s. each.
WHAT GUNPOWDER PLOT WAS. With 8 Illustrations. Crown 8vo., 5s.
CROMWELL’S PLACE IN HISTORY. Founded on Six Lectures delivered in the University of Oxford. Cr. 8vo., 3s. 6d.
OLIVER CROMWELL. With Frontispiece. Crown 8vo., 5s. net.
German Empire (The) of To-day: Outlines of its Formation and Development. By ‘VERITAS’. Crown 8vo., 6s. net.
Graham.—ROMAN AFRICA: an Outline of the History of the Roman Occupation of North Africa, based chiefly upon Inscriptions and Monumental Remains in that Country. By ALEXANDER GRAHAM, F.S.A., F.R.I.B.A. With 30 reproductions of Original Drawings by the Author, and 2 Maps. 8vo., 16s. net.
Greville.—A JOURNAL OF THE REIGNS OF KING GEORGE IV., KING WILLIAM IV., AND QUEEN VICTORIA. By CHARLES C. F. GREVILLE, formerly Clerk of the Council. 8 vols. Crown 8vo., 3s. 6d. each.
Gross.—THE SOURCES AND LITERATURE OF ENGLISH HISTORY, FROM THE EARLIEST TIMES TO ABOUT 1485. By CHARLES GROSS, Ph.D. 8vo., 18s. net.
Hamilton.—HISTORICAL RECORD OF THE 14TH (KING’S) HUSSARS, from A.D. 1715 to A.D. 1900. By Colonel HENRY BLACKBURNE HAMILTON, M.A., Christ Church, Oxford; late Commanding the Regiment. With 15 Coloured Plates, 35 Portraits, etc., in Photogravure, and 10 Maps and Plans. Crown 4to., gilt edges, 42s. net.
Hill.—LIBERTY DOCUMENTS. With Contemporary Exposition and Critical Comments drawn from various Writers. Selected and Prepared by MABEL HILL. Edited with an Introduction by ALBERT BUSHNELL HART, Ph.D. Large Crown 8vo., 7s. 6d. net.
HARVARD HISTORICAL STUDIES.
THE SUPPRESSION OF THE AFRICAN SLAVE TRADE TO THE UNITED STATES OF AMERICA, 1638-1870. By W. E. B. DU BOIS, Ph.D. 8vo., 7s. 6d.
THE CONTEST OVER THE RATIFICATION OF THE FEDERAL CONSTITUTION IN MASSACHUSETTS. By S. B. HARDING, A.M. 8vo., 6s.
A CRITICAL STUDY OF NULLIFICATION IN SOUTH CAROLINA. By D. F. HOUSTON, A.M. 8vo., 6s.
NOMINATIONS FOR ELECTIVE OFFICE IN THE UNITED STATES. By FREDERICK W. DALLINGER, A.M. 8vo., 7s. 6d.
A BIBLIOGRAPHY OF BRITISH MUNICIPAL HISTORY, INCLUDING GILDS AND PARLIAMENTARY REPRESENTATION. By CHARLES GROSS, Ph.D. 8vo., 12s.
THE LIBERTY AND FREE SOIL PARTIES IN THE NORTH WEST. By THEODORE C. SMITH, Ph.D. 8vo., 7s. 6d.
THE PROVINCIAL GOVERNOR IN THE ENGLISH COLONIES OF NORTH AMERICA. By EVARTS BOUTELL GREENE. 8vo., 7s. 6d.
THE COUNTY PALATINE OF DURHAM: a Study in Constitutional History. By GAILLARD THOMAS LAPSLEY, Ph.D. 8vo., 10s. 6d.
THE ANGLICAN EPISCOPATE AND THE AMERICAN COLONIES. By ARTHUR LYON CROSS, Ph.D., Instructor in History in the University of Michigan. 8vo., 10s. 6d.
Hill.—THREE FRENCHMEN IN BENGAL; or, The Loss of the French Settlements. By S. C. HILL, B.A., B.Sc., Officer in charge of the Records of the Government of India. With 4 Maps. 8vo.
Historic Towns.—Edited by E. A. FREEMAN, D.C.L., and Rev. WILLIAM HUNT, M.A. With Maps and Plans. Crown 8vo., 3s. 6d. each.
Bristol. By Rev. W. Hunt.
Carlisle. By Mandell Creighton, D.D.
Cinque Ports. By Montagu Burrows.
Colchester. By Rev. E. L. Cutts.
Exeter. By E. A. Freeman.
London. By Rev. W. J. Loftie.
Oxford. By Rev. C. W. Boase.
Winchester. By G. W. Kitchin, D.D.
York. By Rev. James Raine.
New York. By Theodore Roosevelt.
Boston (U.S.). By Henry Cabot Lodge.
Hunter (SIR WILLIAM WILSON).
A HISTORY OF BRITISH INDIA. Vol. I.—Introductory to the Overthrow of the English in the Spice Archipelago, 1623. With 4 Maps. 8vo., 18s. Vol. II.—To the Union of the Old and New Companies under the Earl of Godolphin’s Award, 1708. 8vo., 16s.
THE INDIA OF THE QUEEN, and other Essays. Edited by Lady HUNTER. With an Introduction by FRANCIS HENRY SKRINE, Indian Civil Service (Retired). 8vo., 9s. net.
Ingram.—A CRITICAL EXAMINATION OF IRISH HISTORY. From the Elizabethan Conquest to the Legislative Union of 1800. By T. DUNBAR INGRAM, LL.D. 2 vols. 8vo., 24s.
Joyce.—A SHORT HISTORY OF IRELAND, from the Earliest Times to 1603. By P. W. JOYCE, LL.D. Crown 8vo., 10s. 6d.
Kaye and Malleson.—HISTORY OF THE INDIAN MUTINY, 1857-1858. By Sir JOHN W. KAYE and Colonel G. B. MALLESON. With Analytical Index and Maps and Plans. 6 vols. Crown 8vo., 3s. 6d. each.
Lang (ANDREW).
THE MYSTERY OF MARY STUART. With 6 Photogravure Plates (4 Portraits) and 15 other Illustrations. 8vo., 18s. net.
JAMES THE SIXTH AND THE GOWRIE MYSTERY. With Gowrie’s Coat of Arms in colour, 2 Photogravure Portraits and other Illustrations. 8vo., 12s. 6d. net.
PRINCE CHARLES EDWARD STUART, THE YOUNG CHEVALIER. With Photogravure Frontispiece. Cr. 8vo., 7s. 6d. net.
Laurie.—HISTORICAL SURVEY OF PRE-CHRISTIAN EDUCATION. By S. S. LAURIE, A.M., LL.D. Crown 8vo., 7s. 6d.
Lecky (The Rt. Hon. WILLIAM E. H.).
HISTORY OF ENGLAND IN THE EIGHTEENTH CENTURY.
Library Edition. 8 vols. 8vo. Vols. I. and II., 1700-1760, 36s.; Vols. III. and IV., 1760-1784, 36s.; Vols. V. and VI., 1784-1793, 36s.; Vols. VII. and VIII., 1793-1800, 36s.
Cabinet Edition. ENGLAND. 7 vols. Crown 8vo., 5s. net each. IRELAND. 5 vols. Crown 8vo., 5s. net each.
LEADERS OF PUBLIC OPINION IN IRELAND: FLOOD—GRATTAN—O’CONNELL. 2 vols. 8vo., 25s. net.
HISTORY OF EUROPEAN MORALS FROM AUGUSTUS TO CHARLEMAGNE. 2 vols. Crown 8vo., 10s. net.
A SURVEY OF ENGLISH ETHICS: Being the First Chapter of the ‘History of European Morals’. Edited, with Introduction and Notes, by W. A. HIRST. Crown 8vo., 3s. 6d.
HISTORY OF THE RISE AND INFLUENCE OF THE SPIRIT OF RATIONALISM IN EUROPE. 2 vols. Crown 8vo., 10s. net.
DEMOCRACY AND LIBERTY.
Library Edition. 2 vols. 8vo., 36s.
Cabinet Edition. 2 vols. Cr. 8vo., 10s. net.
Lieven.—LETTERS OF DOROTHEA, PRINCESS LIEVEN, DURING HER RESIDENCE IN LONDON, 1812-1834. Edited by LIONEL G. ROBINSON. With 2 Photogravure Portraits. 8vo., 14s. net.
Lowell.—GOVERNMENTS AND PARTIES IN CONTINENTAL EUROPE. By A. LAWRENCE LOWELL. 2 vols. 8vo., 21s.
Lumsden’s Horse, Records of.—Edited by H. H. S. PEARSE. With a Map, and numerous Portraits and Illustrations in the Text. 4to., 21s. net.
Lynch.—THE WAR OF THE CIVILISATIONS: BEING A RECORD OF ‘A FOREIGN DEVIL’S’ EXPERIENCES WITH THE ALLIES IN CHINA. By GEORGE LYNCH, Special Correspondent of the ‘Sphere,’ etc. With Portrait and 21 Illustrations. Crown 8vo., 6s. net.
Macaulay (Lord).
THE LIFE AND WORKS OF LORD MACAULAY.
‘Edinburgh’ Edition. 10 vols. 8vo., 6s. each.
Vols. I.-IV. HISTORY OF ENGLAND.
Vols. V.-VII. ESSAYS, BIOGRAPHIES, INDIAN PENAL CODE, CONTRIBUTIONS TO KNIGHT’S ‘QUARTERLY MAGAZINE’.
Vol. VIII. SPEECHES, LAYS OF ANCIENT ROME, MISCELLANEOUS POEMS.
Vols. IX. and X. THE LIFE AND LETTERS OF LORD MACAULAY. By Sir G. O. TREVELYAN, Bart.
THE WORKS.
‘Albany’ Edition. With 12 Portraits. 12 vols. Large Crown 8vo., 3s. 6d. each.
Vols. I.-VI. HISTORY OF ENGLAND, FROM THE ACCESSION OF JAMES THE SECOND.
Vols. VII.-X. ESSAYS AND BIOGRAPHIES.
Vols. XI.-XII. SPEECHES, LAYS OF ANCIENT ROME, ETC., AND INDEX.
Cabinet Edition. 16 vols. Post 8vo., £4 16s.
Library Edition. 5 vols. 8vo., £4.
HISTORY OF ENGLAND FROM THE ACCESSION OF JAMES THE SECOND.
Popular Edition. 2 vols. Cr. 8vo., 5s.
Student’s Edition. 2 vols. Cr. 8vo., 12s.
People’s Edition. 4 vols. Cr. 8vo., 16s.
‘Albany’ Edition. With 6 Portraits. 6 vols. Large Crown 8vo., 3s. 6d. each.
Cabinet Edition. 8 vols. Post 8vo., 48s.
‘Edinburgh’ Edition. 4 vols. 8vo., 6s. each.
CRITICAL AND HISTORICAL ESSAYS, WITH LAYS OF ANCIENT ROME, etc., in 1 volume.
Popular Edition. Crown 8vo., 2s. 6d.
‘Silver Library’ Edition. With Portrait and 4 Illustrations to the ‘Lays’. Cr. 8vo., 3s. 6d.
CRITICAL AND HISTORICAL ESSAYS.
Student’s Edition. 1 vol. Cr. 8vo., 6s.
‘Trevelyan’ Edition. 2 vols. Cr. 8vo., 9s.
Cabinet Edition. 4 vols. Post 8vo., 24s.
‘Edinburgh’ Edition. 3 vols. 8vo., 6s. each.
Library Edition. 3 vols. 8vo., 36s.
ESSAYS, which may be had separately, sewed, 6d. each; cloth, 1s. each.
Addison and Walpole.
Croker’s Boswell’s Johnson.
Hallam’s Constitutional History.
Warren Hastings.
The Earl of Chatham (Two Essays).
Frederick the Great.
Ranke and Gladstone.
Lord Bacon.
Lord Clive.
Lord Byron, and The Comic Dramatists of the Restoration.
MISCELLANEOUS WRITINGS, SPEECHES AND POEMS.
Popular Edition. Crown 8vo., 2s. 6d.
Cabinet Edition. 4 vols. Post 8vo., 24s.
SELECTIONS FROM THE WRITINGS OF LORD MACAULAY. Edited, with Occasional Notes, by the Right Hon. Sir G. O. TREVELYAN, Bart. Crown 8vo., 6s.
Mackinnon (JAMES, Ph.D.).
THE HISTORY OF EDWARD THE THIRD. 8vo., 18s.
THE GROWTH AND DECLINE OF THE FRENCH MONARCHY. 8vo., 21s. net.
Mallet.—MALLET DU PAN AND THE FRENCH REVOLUTION. By BERNARD MALLET. With Photogravure Portrait. 8vo., 12s. 6d. net.
May.—THE CONSTITUTIONAL HISTORY OF ENGLAND SINCE THE ACCESSION OF GEORGE III. 1760-1870. By Sir THOMAS ERSKINE MAY, K.C.B. (Lord Farnborough). 3 vols. Cr. 8vo., 18s.
Merivale (CHARLES, D.D.).
HISTORY OF THE ROMANS UNDER THE EMPIRE. 8 vols. Crown 8vo., 3s. 6d. each.
THE FALL OF THE ROMAN REPUBLIC: a Short History of the Last Century of the Commonwealth. 12mo., 7s. 6d.
GENERAL HISTORY OF ROME, from the Foundation of the City to the Fall of Augustulus, B.C. 753-A.D. 476. With 5 Maps. Crown 8vo., 7s. 6d.
Montague.—THE ELEMENTS OF ENGLISH CONSTITUTIONAL HISTORY. By F. C. MONTAGUE, M.A. Crown 8vo., 3s. 6d.
Moran.—THE THEORY AND PRACTICE OF THE ENGLISH GOVERNMENT. By THOMAS FRANCIS MORAN, Ph.D., Professor of History and Economics in Purdue University, U.S. Crown 8vo., 5s. net.
Nash.—THE GREAT FAMINE AND ITS CAUSES. By VAUGHAN NASH. With 8 Illustrations from Photographs by the Author, and a Map of India showing the Famine Area. Crown 8vo., 6s.
Owens College Essays.—Edited by T. F. TOUT, M.A., Professor of History in the Owens College, Victoria University, and JAMES TAIT, M.A., Assistant Lecturer in History. With 4 Maps. 8vo., 12s. 6d. net.
Pears.—THE DESTRUCTION OF THE GREEK EMPIRE AND THE STORY OF THE CAPTURE OF CONSTANTINOPLE BY THE TURKS. By EDWIN PEARS, LL.B. With 3 Maps and 4 Illustrations. 8vo., 18s. net.
Powell and Trevelyan.—THE PEASANTS’ RISING AND THE LOLLARDS: a Collection of Unpublished Documents. Edited by EDGAR POWELL and G. M. TREVELYAN. 8vo., 6s. net.
Randolph.—THE LAW AND POLICY OF ANNEXATION, with Special Reference to the Philippines; together with Observations on the Status of Cuba. By CARMAN F. RANDOLPH. 8vo., 9s. net.
Rankin (REGINALD).
THE MARQUIS D’ARGENSON; AND RICHARD THE SECOND. 8vo., 10s. 6d. net.
A SUBALTERN’S LETTERS TO HIS WIFE. (The Boer War.) Crown 8vo., 3s. 6d.
Ransome.—THE RISE OF CONSTITUTIONAL GOVERNMENT IN ENGLAND. By CYRIL RANSOME, M.A. Crown 8vo., 6s.
Seebohm (FREDERIC, LL.D., F.S.A.).
THE ENGLISH VILLAGE COMMUNITY. With 13 Maps and Plates. 8vo., 16s.
TRIBAL CUSTOM IN ANGLO-SAXON LAW: being an Essay supplemental to (1) ‘The English Village Community,’ (2) ‘The Tribal System in Wales’. 8vo., 16s.
Seton-Karr.—THE CALL TO ARMS, 1900-1901; or a Review of the Imperial Yeomanry Movement, and some subjects connected therewith. By Sir HENRY SETON-KARR, M.P. With a Frontispiece by R. CATON-WOODVILLE. Crown 8vo., 5s. net.
Shaw.—A HISTORY OF THE ENGLISH CHURCH DURING THE CIVIL WARS AND UNDER THE COMMONWEALTH, 1640-1660. By WILLIAM A. SHAW, Litt.D. 2 vols. 8vo., 36s.
Sheppard.—THE OLD ROYAL PALACE OF WHITEHALL. By EDGAR SHEPPARD, D.D., Sub-Dean of H.M. Chapels Royal, Sub-Almoner to the King. With 6 Photogravure Plates and 33 other Illustrations. Medium 8vo., 21s. net.
Smith.—CARTHAGE AND THE CARTHAGINIANS. By R. BOSWORTH SMITH, M.A. With Maps, Plans, etc. Cr. 8vo., 3s. 6d.
Stephens.—A HISTORY OF THE FRENCH REVOLUTION. By H. MORSE STEPHENS. 8vo. Vols. I. and II. 18s. each.
Sternberg.—MY EXPERIENCES OF THE BOER WAR. By ADALBERT COUNT STERNBERG. With Preface by Lieut.-Col. G. F. R. HENDERSON. Crown 8vo., 5s. net.
Stubbs.—HISTORY OF THE UNIVERSITY OF DUBLIN. By J. W. STUBBS. 8vo., 12s. 6d.
Stubbs.—HISTORICAL INTRODUCTIONS TO THE ‘ROLLS SERIES’. By WILLIAM STUBBS, D.D., formerly Bishop of Oxford, Regius Professor of Modern History in the University. Collected and Edited by ARTHUR HASSALL, M.A. 8vo., 12s. 6d. net.
Sutherland.—THE HISTORY OF AUSTRALIA AND NEW ZEALAND, from 1606-1900. By ALEXANDER SUTHERLAND, M.A., and GEORGE SUTHERLAND, M.A. Crown 8vo., 2s. 6d.
Taylor.—A STUDENT’S MANUAL OF THE HISTORY OF INDIA. By Colonel MEADOWS TAYLOR, C.S.I. Cr. 8vo., 7s. 6d.
Thomson.—CHINA AND THE POWERS: a Narrative of the Outbreak of 1900. By H. C. THOMSON. With 2 Maps and 29 Illustrations. 8vo., 10s. 6d. net.
Todd.—PARLIAMENTARY GOVERNMENT IN THE BRITISH COLONIES. By ALPHEUS TODD, LL.D. 8vo., 30s. net.
Trevelyan.—THE AMERICAN REVOLUTION. Part I. 1766-1776. By Sir G. O. TREVELYAN, Bart. 8vo., 16s.
Trevelyan.—ENGLAND IN THE AGE OF WYCLIFFE. By GEORGE MACAULAY TREVELYAN. 8vo., 15s.
Wakeman and Hassall.—ESSAYS INTRODUCTORY TO THE STUDY OF ENGLISH CONSTITUTIONAL HISTORY. Edited by HENRY OFFLEY WAKEMAN, M.A., and ARTHUR HASSALL, M.A. Crown 8vo., 6s.
Walpole.—HISTORY OF ENGLAND FROM THE CONCLUSION OF THE GREAT WAR IN 1815 TO 1858. By Sir SPENCER WALPOLE, K.C.B. 6 vols. Cr. 8vo., 6s. each.
Wylie (JAMES HAMILTON, M.A.).
HISTORY OF ENGLAND UNDER HENRY IV. 4 vols. Crown 8vo. Vol. I., 1399-1404, 10s. 6d. Vol. II., 1405-1406, 15s. (out of print). Vol. III., 1407-1411, 15s. Vol. IV., 1411-1413, 21s.
THE COUNCIL OF CONSTANCE TO THE DEATH OF JOHN HUS. Cr. 8vo., 6s. net.
Biography, Personal Memoirs, &c.
Bacon.—THE LETTERS AND LIFE OF FRANCIS BACON, INCLUDING ALL HIS OCCASIONAL WORKS. Edited by JAMES SPEDDING. 7 vols. 8vo., £4 4s.
Bagehot.—BIOGRAPHICAL STUDIES. By WALTER BAGEHOT. Crown 8vo., 3s. 6d.
Blount.—THE MEMOIRS OF SIR EDWARD BLOUNT, K.C.B., ETC. Edited by STUART J. REID, Author of ‘The Life and Times of Sydney Smith,’ etc. With 3 Photogravure Plates. 8vo., 10s. 6d. net.
Bowen.—EDWARD BOWEN: A MEMOIR. By the Rev. the Hon. W. E. BOWEN. With Appendices, 3 Photogravure Portraits and 2 other Illustrations. 8vo., 12s. 6d. net.
Carlyle.—THOMAS CARLYLE: A History of his Life. By JAMES ANTHONY FROUDE.
1795-1835. 2 vols. Crown 8vo., 7s.
1834-1881. 2 vols. Crown 8vo., 7s.
Crozier.—MY INNER LIFE: being a Chapter in Personal Evolution and Autobiography. By JOHN BEATTIE CROZIER, LL.D. 8vo., 14s.
Dante.—THE LIFE AND WORKS OF DANTE ALLIGHIERI: being an Introduction to the Study of the ‘Divina Commedia’. By the Rev. J. F. HOGAN, D.D. With Portrait. 8vo., 12s. 6d.
Danton.—LIFE OF DANTON. By A. H. BEESLY. With Portraits. Cr. 8vo., 6s.
De Bode.—THE BARONESS DE BODE, 1775-1803. By WILLIAM S. CHILDE-PEMBERTON. With 4 Photogravure Portraits and other Illustrations. 8vo., gilt top, 12s. 6d. net.
Erasmus.
LIFE AND LETTERS OF ERASMUS. By JAMES ANTHONY FROUDE. Crown 8vo., 3s. 6d.
THE EPISTLES OF ERASMUS, from his Earliest Letters to his Fifty-first Year, arranged in Order of Time. English Translations, with a Commentary. By FRANCIS MORGAN NICHOLS. 8vo., 18s. net.
Faraday.—FARADAY AS A DISCOVERER. By JOHN TYNDALL. Crown 8vo., 3s. 6d.
Fénelon: his Friends and his Enemies, 1651-1715. By E. K. SANDERS. With Portrait. 8vo., 10s. 6d.
Fox.—THE EARLY HISTORY OF CHARLES JAMES FOX. By the Right Hon. Sir G. O. TREVELYAN, Bart. Crown 8vo., 3s. 6d.
Granville.—SOME RECORDS OF THE LATER LIFE OF HARRIET, COUNTESS GRANVILLE. By her Granddaughter, the Hon. Mrs. OLDFIELD. With 17 Portraits. 8vo., gilt top, 16s. net.
Grey.—MEMOIR OF SIR GEORGE GREY, BART, G.C.B., 1799-1882. By MANDELL CREIGHTON, D.D., late Lord Bishop of London. With 3 Portraits. Crown 8vo., 6s. net.
Hamilton.—LIFE OF SIR WILLIAM HAMILTON. By R. P. GRAVES. 8vo. 3 vols. 15s. each. ADDENDUM. 8vo., 6d. sewed.
Harrow School Register (The), 1801-1900. Second Edition, 1901. Edited by M. G. DAUGLISH, Barrister-at-Law. 8vo., 10s. net.
Havelock.—MEMOIRS OF SIR HENRY HAVELOCK, K.C.B. By JOHN CLARK MARSHMAN. Crown 8vo., 3s. 6d.
Haweis.—MY MUSICAL LIFE. By the Rev. H. R. HAWEIS. With Portrait of Richard Wagner and 3 Illustrations. Cr. 8vo., 6s. net.
Higgins.—THE BERNARDS OF ABINGTON AND NETHER WINCHENDON: A Family History. By Mrs. NAPIER HIGGINS. 2 Vols. 8vo., 21s. net.
Hunter.—THE LIFE OF SIR WILLIAM WILSON HUNTER, K.C.S.I., M.A., LL.D. Author of ‘A History of British India,’ etc. By FRANCIS HENRY SKRINE, F.S.S. With 6 Portraits (2 Photogravures) and 4 other Illustrations. 8vo., 16s. net.
Jackson.—STONEWALL JACKSON AND THE AMERICAN CIVIL WAR. By Lieut.-Col. G. F. R. HENDERSON. With 2 Portraits and 33 Maps and Plans. 2 vols. Cr. 8vo., 16s. net.
Kielmansegge.—DIARY OF A JOURNEY TO ENGLAND IN THE YEARS 1761-1762. By Count FREDERICK KIELMANSEGGE. With 4 Illustrations. Crown 8vo. 5s. net.
Luther.—LIFE OF LUTHER. By JULIUS KÖSTLIN. With 62 Illustrations and 4 Facsimilies of MSS. Cr. 8vo., 3s. 6d.
Macaulay.—THE LIFE AND LETTERS OF LORD MACAULAY. By the Right Hon. Sir G. O. TREVELYAN, Bart.
Popular Edition. 1 vol. Cr. 8vo., 2s. 6d.
Student’s Edition. 1 vol. Cr. 8vo., 6s.
Cabinet Edition. 2 vols. Post 8vo., 12s.
‘Edinburgh’ Edition. 2 vols. 8vo., 6s. each.
Library Edition. 2 vols. 8vo., 36s.
Marbot.—THE MEMOIRS OF THE BARON DE MARBOT. 2 vols. Cr. 8vo., 7s.
Max Müller (F.).
THE LIFE AND LETTERS OF THE RIGHT HON. FRIEDRICH MAX MÜLLER. Edited by his Wife. With Photogravure Portraits and other Illustrations. 2 vols., 8vo., 32s. net.
MY AUTOBIOGRAPHY: a Fragment. With 6 Portraits. 8vo., 12s. 6d.
AULD LANG SYNE. Second Series. 8vo., 10s. 6d.
CHIPS FROM A GERMAN WORKSHOP. Vol. II. Biographical Essays. Cr. 8vo., 5s.
Meade.—GENERAL SIR RICHARD MEADE AND THE FEUDATORY STATES OF CENTRAL AND SOUTHERN INDIA. By THOMAS HENRY THORNTON, With Portrait, Map and Illustrations. 8vo., 10s. 6d. net.
Morris.—THE LIFE OF WILLIAM MORRIS. By J. W. MACKAIL. With 2 Portraits and 8 other Illustrations by E. H. NEW, etc. 2 vols. Large Crown 8vo., 10s. net.
On the Banks of the Seine. By A. M. F., Author of ‘Foreign Courts and Foreign Homes’. Crown 8vo., 6s.
Paget.—MEMOIRS AND LETTERS OF SIR JAMES PAGET. Edited by STEPHEN PAGET, one of his sons. With Portrait. 8vo., 6s. net.
Place.—THE LIFE OF FRANCIS PLACE, 1771-1854. By GRAHAM WALLAS, M.A. With 2 Portraits. 8vo., 12s.
Powys.—PASSAGES FROM THE DIARIES OF MRS. PHILIP LYBBE POWYS, OF HARDWICK HOUSE, OXON. 1756-1808. Edited by EMILY J. CLIMENSON. 8vo., gilt top, 16s.
Râmakrishna: HIS LIFE AND SAYINGS. By the Right Hon. F. MAX MÜLLER. Crown 8vo., 5s.
Rich.—MARY RICH, COUNTESS OF WARWICK (1625-1678): Her Family and Friends. By C. FELL SMITH. With 7 Photogravure Portraits and 9 other Illustrations. 8vo., gilt top, 18s. net.
Rochester, and other Literary Rakes of the Court of Charles II., with some Account of their Surroundings. By the Author of ‘The Life of Sir Kenelm Digby,’ ‘The Life of a Prig,’ etc. With 15 Portraits. 8vo., 16s.
Romanes.—THE LIFE AND LETTERS OF GEORGE JOHN ROMANES, M.A., LL.D., F.R.S. Written and Edited by his WIFE. With Portrait and 2 Illustrations. Cr. 8vo., 5s. net.
Russell.—SWALLOWFIELD AND ITS OWNERS. By CONSTANCE LADY RUSSELL, of Swallowfield Park. With 15 Photogravure Portraits and 36 other Illustrations. 4to., gilt edges, 42s. net.
Seebohm.—THE OXFORD REFORMERS—JOHN COLET, ERASMUS, AND THOMAS MORE: a History of their Fellow-Work. By FREDERIC SEEBOHM. 8vo., 14s.
Shakespeare.—OUTLINES OF THE LIFE OF SHAKESPEARE. By J. O. HALLIWELL-PHILLIPPS. With Illustrations and Facsimiles. 2 vols. Royal 8vo., 21s.
Tales of my Father.—By A. M. F. Crown 8vo., 6s.
Tallentyre.—THE WOMEN OF THE SALONS, and other French Portraits. By S. G. TALLENTYRE. With 11 Photogravure Portraits. 8vo., 10s. 6d. net.
Victoria, Queen, 1819-1901. By RICHARD R. HOLMES, M.V.O., F.S.A. With Photogravure Portrait. Crown 8vo., gilt top, 5s. net.
Walpole.—SOME UNPUBLISHED LETTERS OF HORACE WALPOLE. Edited by Sir SPENCER WALPOLE, K.C.B. With 2 Portraits. Crown 8vo., 4s. 6d. net.
Wellington.—LIFE OF THE DUKE OF WELLINGTON. By the Rev. G. R. GLEIG, M.A. Crown 8vo., 3s. 6d.
Wilkins (W. H.).
CAROLINE THE ILLUSTRIOUS, QUEEN-CONSORT OF GEORGE II. AND SOMETIME QUEEN-REGENT: a Study of Her Life and Time. 2 vols. 8vo., 36s.
THE LOVE OF AN UNCROWNED QUEEN: Sophie Dorothea, Consort of George I., and her Correspondence with Philip Christopher, Count Königsmarck. With Portraits and Illustrations. 8vo., 12s. 6d. net.
Travel and Adventure, the Colonies, &c.
Arnold.—SEAS AND LANDS. By Sir EDWIN ARNOLD. With 71 Illustrations. Crown 8vo., 3s. 6d.
Baker (Sir S. W.).
EIGHT YEARS IN CEYLON. With 6 Illustrations. Crown 8vo., 3s. 6d.
THE RIFLE AND THE HOUND IN CEYLON. With 6 Illusts. Cr. 8vo., 3s. 6d.
Ball (John).
THE ALPINE GUIDE. Reconstructed and Revised on behalf of the Alpine Club, by W. A. B. COOLIDGE.
Vol. I., THE WESTERN ALPS: the Alpine Region, South of the Rhone Valley, from the Col de Tenda to the Simplon Pass. With 9 New and Revised Maps. Crown 8vo., 12s. net.
HINTS AND NOTES, PRACTICAL AND SCIENTIFIC, FOR TRAVELLERS IN THE ALPS: being a Revision of the General Introduction to the ‘Alpine Guide’. Crown 8vo., 3s. net.
Bent.—THE RUINED CITIES OF MASHONALAND: being a Record of Excavation and Exploration in 1891. By J. THEODORE BENT. With 117 Illustrations. Crown 8vo., 3s. 6d.
Brassey (The Late Lady).
A VOYAGE IN THE ‘SUNBEAM’; OUR HOME ON THE OCEAN FOR ELEVEN MONTHS.
Cabinet Edition. With Map and 66 Illustrations. Cr. 8vo., gilt edges, 7s. 6d.
‘Silver Library’ Edition. With 66 Illustrations. Crown 8vo., 3s. 6d.
Popular Edition. With 60 Illustrations. 4to., 6d. sewed, 1s. cloth.
School Edition. With 37 Illustrations. Fcp., 2s. cloth, or 3s. white parchment.
SUNSHINE AND STORM IN THE EAST.
Popular Edition. With 103 Illustrations. 4to., 6d. sewed, 1s. cloth.
IN THE TRADES, THE TROPICS, AND THE ‘ROARING FORTIES’.
Cabinet Edition. With Map and 220 Illustrations. Cr. 8vo., gilt edges, 7s. 6d.
Cockerell.—TRAVELS IN SOUTHERN EUROPE AND THE LEVANT, 1810-1817. By C. R. COCKERELL, Architect, R.A. Edited by his Son, SAMUEL PEPYS COCKERELL. With Portrait. 8vo.
Fountain (PAUL).
THE GREAT DESERTS AND FORESTS OF NORTH AMERICA. With a Preface by W. H. HUDSON, Author of ‘The Naturalist in La Plata,’ etc. 8vo., 9s. 6d. net.
THE GREAT MOUNTAINS AND FORESTS OF SOUTH AMERICA. With Portrait and 7 Illustrations. 8vo., 10s. 6d. net.
Froude (JAMES A.).
OCEANA: or England and her Colonies. With 9 Illustrations. Cr. 8vo., 3s. 6d.
THE ENGLISH IN THE WEST INDIES: or, the Bow of Ulysses. With 9 Illustrations. Crown 8vo., 2s. boards, 2s. 6d. cloth.
Grove.—SEVENTY-ONE DAYS’ CAMPING IN MOROCCO. By Lady GROVE. With Photogravure Portrait and 32 Illustrations from Photographs. 8vo., 7s. 6d. net.
Haggard.—A WINTER PILGRIMAGE: Being an Account of Travels through Palestine, Italy and the Island of Cyprus, undertaken in the year 1900. By H. RIDER HAGGARD. With 31 Illustrations from Photographs. Cr. 8vo., gilt top, 12s. 6d. net.
Hardwick.—AN IVORY TRADER IN NORTH KENIA: the Record of an Expedition to the Country North of Mount Kenia in East Equatorial Africa, with an account of the Nomads of Galla-Land. By A. ARKELL-HARDWICK, F.R.G.S. With 23 Illustrations from Photographs, and a Map. 8vo., 12s. 6d. net.
Heathcote.—ST. KILDA. By NORMAN HEATHCOTE. With 80 Illustrations from Sketches and Photographs of the People, Scenery and Birds by the Author. 8vo., 10s. 6d. net.
Howitt.—VISITS TO REMARKABLE PLACES. Old Halls, Battle-Fields, Scenes, illustrative of Striking Passages in English History and Poetry. By WILLIAM HOWITT. With 80 Illustrations. Crown 8vo., 3s. 6d.
Knight (E. F.).
WITH THE ROYAL TOUR: a Narrative of the Recent Tour of the Duke and Duchess of Cornwall and York through Greater Britain. With 16 Illustrations and a Map. Crown 8vo., 5s. net.
THE CRUISE OF THE ‘ALERTE’: the Narrative of a Search for Treasure on the Desert Island of Trinidad. With 2 Maps and 23 Illustrations. Crown 8vo., 3s. 6d.
WHERE THREE EMPIRES MEET: a Narrative of Recent Travel in Kashmir, Western Tibet, Baltistan, Ladak, Gilgit, and the adjoining Countries. With a Map and 54 Illustrations. Cr. 8vo., 3s. 6d.
THE ‘FALCON’ ON THE BALTIC: a Voyage from London to Copenhagen in a Three-Tonner. With 10 Full-page Illustrations. Crown 8vo., 3s. 6d.
Lees.—PEAKS AND PINES: another Norway Book. By J. A. LEES. With 63 Illustrations and Photographs. Cr. 8vo., 6s.
Lees and Clutterbuck.—B.C. 1887: A RAMBLE IN BRITISH COLUMBIA. By J. A. LEES and W. J. CLUTTERBUCK. With Map and 75 Illustrations. Crown 8vo., 3s. 6d.
Lynch.—ARMENIA: Travels and Studies. By H. F. B. LYNCH. With 197 Illustrations (some in tints) reproduced from Photographs and Sketches by the Author, 16 Maps and Plans, a Bibliography, and a Map of Armenia and adjacent countries. 2 vols. Medium 8vo., gilt top, 42s. net.
Nansen.—THE FIRST CROSSING OF GREENLAND. By FRIDTJOF NANSEN. With 143 Illustrations and a Map. Crown 8vo., 3s. 6d.
Rice.—OCCASIONAL ESSAYS ON NATIVE SOUTH INDIAN LIFE. By STANLEY P. RICE, Indian Civil Service. 8vo., 10s. 6d.
Smith.—CLIMBING IN THE BRITISH ISLES. By W. P. HASKETT SMITH. With Illustrations and Numerous Plans.
Part I. ENGLAND. 16mo., 3s. net.
Part II. WALES AND IRELAND. 16mo., 3s. net.
Spender.—TWO WINTERS IN NORWAY: being an Account of Two Holidays spent on Snow-shoes and in Sleigh Driving, and including an Expedition to the Lapps. By A. EDMUND SPENDER. With 40 Illustrations from Photographs. 8vo., 10s. 6d. net.
Stephen.—THE PLAY-GROUND OF EUROPE (The Alps). By Sir LESLIE STEPHEN, K.C.B. With 4 Illustrations. Crown 8vo., 3s. 6d.
Three in Norway. By Two of Them. With a Map and 59 Illustrations. Crown 8vo., 2s. boards, 2s. 6d. cloth.
Tyndall.—(JOHN).
THE GLACIERS OF THE ALPS. With 61 Illustrations. Crown 8vo., 6s. 6d. net.
HOURS OF EXERCISE IN THE ALPS. With 7 Illustrations. Cr. 8vo., 6s. 6d. net.
Sport and Pastime.
THE BADMINTON LIBRARY.
Edited by HIS GRACE THE (EIGHTH) DUKE OF BEAUFORT, K.G., and A. E. T. WATSON.
ARCHERY. By C. J. LONGMAN and Col. H. WALROND. With Contributions by Miss LEGH, Viscount DILLON, etc. With 2 Maps, 23 Plates and 172 Illustrations in the Text. Crown 8vo., cloth, 6s. net; half-bound, with gilt top, 9s. net.
ATHLETICS. By MONTAGUE SHEARMAN. With Chapters on Athletics at School by W. BEACHER THOMAS; Athletic Sports in America by C. H. SHERRILL; a Contribution on Paper-chasing by W. RYE, and an Introduction by Sir RICHARD WEBSTER (Lord ALVERSTONE). With 12 Plates and 37 Illustrations in the Text. Cr. 8vo., cloth, 6s. net; half-bound, with gilt top, 9s. net.
BIG GAME SHOOTING. By CLIVE PHILLIPPS-WOLLEY.
Vol. I. AFRICA AND AMERICA. With Contributions by Sir SAMUEL W. BAKER, W. C. OSWELL, F. C. SELOUS, etc. With 20 Plates and 57 Illustrations in the Text. Crown 8vo., cloth, 6s. net; half-bound, with gilt top, 9s. net.
Vol. II. EUROPE, ASIA, AND THE ARCTIC REGIONS. With Contributions by Lieut.-Colonel R. HEBER PERCY, Major ALGERNON C. HEBER PERCY, etc. With 17 Plates and 56 Illustrations in the Text. Crown 8vo., cloth 6s. net; half-bound, with gilt top, 9s. net.
BILLIARDS. By Major W. BROADFOOT, R.E. With Contributions by A. H. BOYD, SYDENHAM DIXON, W. J. FORD, etc. With 11 Plates, 19 Illustrations in the Text, and numerous Diagrams. Crown 8vo., cloth, 6s. net; half-bound, with gilt top, 9s. net.
COURSING AND FALCONRY. By HARDING COX, CHARLES RICHARDSON, and the Hon. GERALD LASCELLES. With 20 Plates and 55 Illustrations in the Text. Crown 8vo., cloth, 6s. net; half-bound, with gilt top, 9s. net.
CRICKET. By A. G. STEEL and the Hon. R. H. LYTTELTON. With Contributions by ANDREW LANG, W. G. GRACE, F. GALE, etc. With 13 Plates and 52 Illustrations in the Text. Crown 8vo., cloth, 6s. net; half-bound, with gilt top, 9s. net.
CYCLING. By the EARL OF ALBEMARLE and G. LACY HILLIER. With 19 Plates and 44 Illustrations in the Text. Crown 8vo., cloth, 6s. net; half-bound, with gilt top, 9s. net.
DANCING. By Mrs. LILLY GROVE. With Contributions by Miss MIDDLETON, The Hon. Mrs. ARMYTAGE, etc. With Musical Examples, and 38 Full-page Plates and 93 Illustrations in the Text. Crown 8vo., cloth, 6s. net; half-bound, with gilt top, 9s. net.
DRIVING. By His Grace the (Eighth) DUKE OF BEAUFORT, K.G. With Contributions by A. E. T. WATSON the EARL OF ONSLOW, etc. With 12 Plates and 54 Illustrations in the Text. Crown 8vo., cloth, 6s. net; half-bound, with gilt top, 9s. net.
FENCING, BOXING, AND WRESTLING. By WALTER H. POLLOCK, F. C. GROVE, C. PREVOST, E. B. MITCHELL, and WALTER ARMSTRONG. With 18 Plates and 24 Illustrations in the Text. Crown 8vo., cloth, 6s. net; half-bound, with gilt top, 9s. net.
FISHING. By H. CHOLMONDELEY-PENNELL.
Vol. I. SALMON AND TROUT. With Contributions by H. R. FRANCIS, Major JOHN P. TRAHERNE, etc. With 9 Plates and numerous Illustrations of Tackle, etc. Crown 8vo., cloth, 6s. net; half-bound, with gilt top, 9s. net.
Vol. II. PIKE AND OTHER COARSE FISH. With Contributions by the MARQUIS OF EXETER, WILLIAM SENIOR, G. CHRISTOPHER DAVIS, etc. With 7 Plates and numerous Illustrations of Tackle, etc. Crown 8vo., cloth, 6s. net; half-bound, with gilt top, 9s. net.
FOOTBALL. HISTORY, by MONTAGUE SHEARMAN; THE ASSOCIATION GAME, by W. J. OAKLEY and G. O. SMITH; THE RUGBY UNION GAME, by FRANK MITCHELL. With other Contributions by R. E. MACNAGHTEN, M. C. KEMP, J. E. VINCENT, WALTER CAMP and A. SUTHERLAND. With 19 Plates and 35 Illustrations in the Text. Crown 8vo., cloth, 6s. net; half-bound, with gilt top, 9s. net.
GOLF. By HORACE G. HUTCHINSON. With Contributions by the Rt. Hon. A. J. BALFOUR, M.P., Sir WALTER SIMPSON, Bart., ANDREW LANG, etc. With 34 Plates and 56 Illustrations in the Text. Crown 8vo., cloth, 6s. net; half-bound, with gilt top, 9s. net.
HUNTING. By His Grace the (Eighth) DUKE OF BEAUFORT, K.G., and MOWBRAY MORRIS. With Contributions by the EARL OF SUFFOLK AND BERKSHIRE, Rev. E. W. L. DAVIES, G. H. LONGMAN, etc. With 5 Plates and 54 Illustrations in the Text. Crown 8vo., cloth, 6s. net; half-bound, with gilt top, 9s. net.
MOTORS AND MOTOR-DRIVING. By ALFRED C. HARMSWORTH, the MARQUIS DE CHASSELOUP-LAUBAT, the Hon. JOHN SCOTT-MONTAGU, R. J. MECREDY, the Hon. C. S. ROLLS, Sir DAVID SALOMONS, Bart., etc. With 13 Plates and 136 Illustrations in the Text. Crown 8vo., cloth, 9s. net; half-bound, 12s. net.
A Cloth Box for use when Motoring, 2s. net.
MOUNTAINEERING. By C. T. DENT. With Contributions by the Right Hon. J. BRYCE, M.P., Sir MARTIN CONWAY, D. W. FRESHFIELD, C. E. MATTHEWS, etc. With 13 Plates and 91 Illustrations in the Text. Crown 8vo., cloth, 6s. net; half-bound, with gilt top, 9s. net.
POETRY OF SPORT (THE).—Selected by HEDLEY PEEK. With a Chapter on Classical Allusions to Sport by ANDREW LANG, and a Special Preface to the BADMINTON LIBRARY by A. E. T. WATSON. With 32 Plates and 74 Illustrations in the Text. Crown 8vo., cloth, 6s. net; half-bound, with gilt top, 9s. net.
RACING AND STEEPLE-CHASING. By the EARL OF SUFFOLK AND BERKSHIRE, W. G. CRAVEN, the Hon. F. LAWLEY, ARTHUR COVENTRY, and A. E. T. WATSON. With Frontispiece and 56 Illustrations in the Text. Crown 8vo., cloth, 6s. net; half-bound, with gilt top, 9s. net.
RIDING AND POLO. By Captain ROBERT WEIR, J. MORAY BROWN, T. F. DALE, THE LATE DUKE OF BEAUFORT, THE EARL OF SUFFOLK AND BERKSHIRE, etc. With 18 Plates and 41 Illusts. in the Text. Crown 8vo., cloth, 6s. net; half-bound, with gilt top, 9s. net.
ROWING. By R. P. P. ROWE and C. M. PITMAN. With Chapters on Steering by C. P. SEROCOLD and F. C. BEGG; Metropolitan Rowing by S. LE BLANC SMITH; and on PUNTING by P. W. SQUIRE. With 75 Illustrations. Crown 8vo., cloth, 6s. net; half-bound, with gilt top, 9s. net.
SHOOTING.
Vol. I. FIELD AND COVERT. By LORD WALSINGHAM and Sir RALPH PAYNE-GALLWEY, Bart. With Contributions by the Hon. GERALD LASCELLES and A. J. STUART-WORTLEY. With 11 Plates and 95 Illustrations in the Text. Crown 8vo., cloth, 6s. net; half-bound, with gilt top, 9s. net.
Vol. II. MOOR AND MARSH. By LORD WALSINGHAM and Sir RALPH PAYNE-GALLWEY, Bart. With Contributions by LORD LOVAT and Lord CHARLES LENNOX KERR. With 8 Plates and 57 Illustrations in the Text. Crown 8vo., cloth, 6s. net; half-bound, with gilt top, 9s. net.
SEA FISHING. By JOHN BICKERDYKE, Sir H. W. GORE-BOOTH, ALFRED C. HARMSWORTH, and W. SENIOR. With 22 Full-page Plates and 175 Illusts. in the Text. Crown 8vo., cloth, 6s. net; half-bound, with gilt top, 9s. net.
SKATING, CURLING, TOBOGGANING. By J. M. HEATHCOTE, C. G. TEBBUTT, T. MAXWELL WITHAM, Rev. JOHN KERR, ORMOND HAKE, HENRY A. BUCK, etc. With 12 Plates and 272 Illustrations in the Text. Crown 8vo., cloth, 6s. net; half-bound, with gilt top, 9s. net.
SWIMMING. By ARCHIBALD SINCLAIR and WILLIAM HENRY, Hon. Secs. of the Life-Saving Society. With 13 Plates and 112 Illustrations in the Text. Crown 8vo., cloth, 6s. net; half-bound, with gilt top, 9s. net.
TENNIS, LAWN TENNIS, RACKETS AND FIVES. By J. M. and C. G. HEATHCOTE, E. O. PLEYDELL-BOUVERIE, and A. C. AINGER. With Contributions by the Hon. A. LYTTELTON, W. C. MARSHALL, Miss L. DOD, etc. With 14 Plates and 65 Illustrations in the Text. Crown 8vo., cloth, 6s. net; half-bound, with gilt top, 9s. net.
YACHTING.
Vol. I. CRUISING, CONSTRUCTION OF YACHTS, YACHT RACING RULES, FITTING-OUT, etc. By Sir EDWARD SULLIVAN, Bart., THE EARL OF PEMBROKE, LORD BRASSEY, K.C.B., C. E. SETH-SMITH, C.B., G. L. WATSON, R. T. PRITCHETT, E. F. KNIGHT, etc. With 21 Plates and 93 Illustrations in the Text. Crown 8vo., cloth, 6s. net; half-bound, with gilt top, 9s. net.
Vol. II. YACHT CLUBS, YACHTING IN AMERICA AND THE COLONIES, YACHT RACING, etc. By R. T. PRITCHETT, THE MARQUIS OF DUFFERIN AND AVA, K.P., THE EARL OF ONSLOW, JAMES MCFERRAN, etc. With 35 Plates and 160 Illustrations in the Text. Crown 8vo., cloth, 9s. net; half-bound, with gilt top, 9s. net.
FUR, FEATHER, AND FIN SERIES.
Edited by A. E. T. WATSON.
Crown 8vo., price 5s. each Volume, cloth.
⁂ The Volumes are also issued half-bound in Leather, with gilt top. Price 7s. 6d. net each.
THE PARTRIDGE. Natural History, by the Rev. H. A. MACPHERSON; Shooting, by A. J. STUART-WORTLEY; Cookery, by GEORGE SAINTSBURY. With 11 Illustrations and various Diagrams. Crown 8vo., 5s.
THE GROUSE. Natural History, by the Rev. H. A. MACPHERSON; Shooting, by A. J. STUART-WORTLEY; Cookery, by GEORGE SAINTSBURY. With 13 Illustrations and various Diagrams. Crown 8vo., 5s.
THE PHEASANT. Natural History, by the Rev. H. A. MACPHERSON; Shooting, by A. J. STUART-WORTLEY; Cookery, by ALEXANDER INNES SHAND. With 10 Illustrations and various Diagrams. Crown 8vo., 5s.
THE HARE. Natural History, by the Rev. H. A. MACPHERSON; Shooting, by the Hon. GERALD LASCELLES; Coursing, by CHARLES RICHARDSON; Hunting, by J. S. GIBBONS and G. H. LONGMAN; Cookery, by Col. KENNEY HERBERT. With 9 Illustrations. Crown 8vo., 5s.
RED DEER.—Natural History, by the Rev. H. A. MACPHERSON; Deer Stalking, by CAMERON OF LOCHIEL; Stag Hunting, by VISCOUNT EBRINGTON; Cookery, by ALEXANDER INNES SHAND. With 10 Illustrations. Crown 8vo., 5s.
THE SALMON. By the Hon. A. E. GATHORNE-HARDY. With Chapters on the Law of Salmon Fishing by CLAUD DOUGLAS PENNANT; Cookery, by ALEXANDER INNES SHAND. With 8 Illustrations. Cr. 8vo., 5s.
THE TROUT. By the MARQUESS OF GRANBY. With Chapters on the Breeding of Trout by Col. H. CUSTANCE; and Cookery, by ALEXANDER INNES SHAND. With 12 Illustrations. Crown 8vo., 5s.
THE RABBIT. By JAMES EDMUND HARTING. Cookery, by ALEXANDER INNES SHAND. With 10 Illustrations. Cr. 8vo., 5s.
PIKE AND PERCH. By WILLIAM SENIOR (‘Redspinner,’ Editor of the ‘Field’). With Chapters by JOHN BICKERDYKE and W. H. POPE; Cookery, by ALEXANDER INNES SHAND. With 12 Illustrations. Crown 8vo., 5s.
Alverstone and Alcock.—SURREY CRICKET: its History and Associations. Edited by the Right Hon. LORD ALVERSTONE, L.C.J., President, and C. W. ALCOCK, Secretary, of the Surrey County Cricket Club. With 48 Illustrations. 8vo., 16s. net.
Bickerdyke.—DAYS OF MY LIFE ON WATER, FRESH AND SALT; and other Papers. By JOHN BICKERDYKE. With Photo-etching Frontispiece and 8 Full-page Illustrations. Crown 8vo., 3s. 6d.
Blackburne.—MR. BLACKBURNE’S GAMES AT CHESS. Selected, Annotated and Arranged by Himself. Edited, with a Biographical Sketch and a brief History of Blindfold Chess, by P. ANDERSON GRAHAM. With Portrait of Mr. Blackburne. 8vo., 7s. 6d. net.
Dead Shot (The): or, Sportsman’s Complete Guide. Being a Treatise on the Use of the Gun, with Rudimentary and Finishing Lessons in the Art of Shooting Game of all kinds. Also Game-driving, Wildfowl and Pigeon-shooting, Dog-breaking, etc. By MARKSMAN. With numerous Illustrations. Crown 8vo., 10s. 6d.
Ellis.—CHESS SPARKS; or, Short and Bright Games of Chess. Collected and Arranged by J. H. ELLIS, M.A. 8vo., 4s. 6d.
Folkard.—THE WILD-FOWLER: A Treatise on Fowling, Ancient and Modern, descriptive also of Decoys and Flight-ponds, Wild-fowl Shooting, Gunning-punts, Shooting-yachts, etc. Also Fowling in the Fens and in Foreign Countries, Rock-fowling, etc., etc., by H. C. FOLKARD. With 13 Engravings on Steel, and several Woodcuts. 8vo., 12s. 6d.
Ford.—THE THEORY AND PRACTICE OF ARCHERY. By HORACE FORD. New Edition, thoroughly Revised and Re-written by W. BUTT, M.A. With a Preface by C. J. LONGMAN, M.A. 8vo., 14s.
Francis.—A BOOK ON ANGLING: or, Treatise on the Art of Fishing in every Branch; including full Illustrated List of Salmon Flies. By FRANCIS FRANCIS. With Portrait and Coloured Plates. Crown 8vo., 15s.
Fremantle.—THE BOOK OF THE RIFLE. By the Hon. T. F. FREMANTLE, V.D., Major, 1st Bucks V.R.C. With 54 Plates and 107 Diagrams in the Text. 8vo., 12s. 6d. net.
Gathorne-Hardy.—AUTUMNS IN ARGYLESHIRE WITH ROD AND GUN. By the Hon. A. E. GATHORNE-HARDY. With 8 Illustrations by ARCHIBALD THORBURN. 8vo., 6s. net.
Graham.—COUNTRY PASTIMES FOR BOYS. By P. ANDERSON GRAHAM. With 252 Illustrations from Drawings and Photographs. Cr. 8vo., gilt edges, 3s. net.
Hutchinson.—THE BOOK OF GOLF AND GOLFERS. By HORACE G. HUTCHINSON. With Contributions by Miss AMY PASCOE, H. H. HILTON, J. H. TAYLOR, H. J. WHIGHAM, and Messrs. SUTTON & SONS. With 71 Portraits from Photographs. Large crown 8vo., gilt top, 7s. 6d. net.
Lang.—ANGLING SKETCHES. By ANDREW LANG. With 20 Illustrations. Crown 8vo., 3s. 6d.
Lillie.—CROQUET UP TO DATE. Containing the Ideas and Teachings of the Leading Players and Champions. By ARTHUR LILLIE. With Contributions by Lieut.-Col. the Hon. H. NEEDHAM, C. D. LOCOCK, etc. With 19 Illustrations (15 Portraits), and numerous Diagrams. 8vo., 10s. 6d. net.
Locock.—SIDE AND SCREW: being Notes on the Theory and Practice of the Game of Billiards. By C. D. LOCOCK. With Diagrams. Crown 8vo., 5s. net.
Longman.—CHESS OPENINGS. By FREDERICK W. LONGMAN. Fcp. 8vo., 2s. 6d.
Mackenzie.—NOTES FOR HUNTING MEN. By Captain Cortlandt Gordon Mackenzie. Crown 8vo., 2s. 6d. net.
Madden.—THE DIARY OF MASTER WILLIAM SILENCE: a Study of Shakespeare and of Elizabethan Sport. By the Right Hon. D. H. MADDEN, Vice-Chancellor of the University of Dublin. 8vo., gilt top, 16s.
Maskelyne.—SHARPS AND FLATS: a Complete Revelation of the Secrets of Cheating at Games of Chance and Skill. By JOHN NEVIL MASKELYNE, of the Egyptian Hall. With 62 Illustrations. Crown 8vo., 6s.
Millais (JOHN GUILLE).
THE WILD-FOWLER IN SCOTLAND. With a Frontispiece in Photogravure by Sir J. E. MILLAIS, Bart., P.R.A., 8 Photogravure Plates, 2 Coloured Plates and 50 Illustrations from the Author’s Drawings and from Photographs. Royal 4to., gilt top, 30s. net.
THE NATURAL HISTORY OF THE BRITISH SURFACE-FEEDING DUCKS. With 6 Photogravures and 66 Plates (41 in Colours) from Drawings by the Author, ARCHIBALD THORBURN, and from Photographs. Royal 4to., cloth, gilt top, £6 6s. net.
Modern Bridge.—By ‘Slam’. With a Reprint of the Laws of Bridge, as adopted by the Portland and Turf Clubs. 18mo., gilt edges, 3s. 6d. net.
Park.—THE GAME OF GOLF. By WILLIAM PARK, Jun., Champion Golfer, 1887-89. With 17 Plates and 26 Illustrations in the Text. Crown 8vo., 7s. 6d.
Payne-Gallwey (Sir RALPH, Bart.).
THE CROSS-BOW: Mediæval and Modern; Military and Sporting; its Construction, History and Management, with a Treatise on the Balista and Catapult of the Ancients. With 220 Illustrations. Royal 4to., £3 3s. net.
LETTERS TO YOUNG SHOOTERS (First Series). On the Choice and use of a Gun. With 41 Illustrations. Crown 8vo., 7s. 6d.
LETTERS TO YOUNG SHOOTERS (Second Series). On the Production, Preservation, and Killing of Game. With Directions in Shooting Wood-Pigeons and Breaking-in Retrievers. With Portrait and 103 Illustrations. Crown 8vo., 12s. 6d.
LETTERS TO YOUNG SHOOTERS. (Third Series.) Comprising a Short Natural History of the Wildfowl that are Rare or Common to the British Islands, with complete directions in Shooting Wildfowl on the Coast and Inland. With 200 Illustrations. Crown 8vo., 18s.
Pole.—THE THEORY OF THE MODERN SCIENTIFIC GAME OF WHIST. By WILLIAM POLE, F.R.S. Fcp. 8vo., gilt edges, 2s. net.
Proctor.—HOW TO PLAY WHIST: WITH THE LAWS AND ETIQUETTE OF WHIST. By RICHARD A. PROCTOR. Crown 8vo., gilt edges, 3s. net.
Ronalds.—THE FLY-FISHER’S ENTOMOLOGY. By ALFRED RONALDS. With 20 coloured Plates. 8vo., 14s.
Selous.—SPORT AND TRAVEL, EAST AND WEST. By FREDERICK COURTENEY SELOUS. With 18 Plates and 35 Illustrations in the Text. Medium 8vo., 12s. 6d. net.
Warner.—CRICKET IN AUSTRALASIA: being Record of the Tour of the English Team, 1902-3. By PELHAM F. WARNER. With numerous Illustrations from Photographs. Crown 8vo.
Mental, Moral, and Political Philosophy.
LOGIC, RHETORIC, PSYCHOLOGY, &C.
Abbott.—THE ELEMENTS OF LOGIC. By T. K. ABBOTT, B.D. 12mo., 3s.
Aristotle.
THE ETHICS: Greek Text, Illustrated with Essay and Notes. By Sir ALEXANDER GRANT, Bart. 2 vols. 8vo., 32s.
AN INTRODUCTION TO ARISTOTLE’S ETHICS. Books I.-IV. (Book X. c. vi.-ix. in an Appendix). With a continuous Analysis and Notes. By the Rev. E. MOORE, D.D. Crown 8vo., 10s. 6d.
Bacon (FRANCIS).
COMPLETE WORKS. Edited by R. L. ELLIS, JAMES SPEDDING and D. D. HEATH. 7 vols. 8vo., £3 13s. 6d.
LETTERS AND LIFE, including all his occasional Works. Edited by JAMES SPEDDING. 7 vols. 8vo., £4 4s.
THE ESSAYS: with Annotations. By RICHARD WHATELY, D.D. 8vo., 10s. 6d.
THE ESSAYS: with Notes. By F. STORR and C. H. GIBSON. Cr. 8vo., 3s. 6d.
THE ESSAYS: with Introduction, Notes, and Index. By E. A. ABBOTT, D.D. 2 Vols. Fcp. 8vo., 6s. The Text and Index only, without Introduction and Notes, in One Volume. Fcp. 8vo., 2s. 6d.
Bain (ALEXANDER).
MENTAL AND MORAL SCIENCE: a Compendium of Psychology and Ethics. Crown 8vo., 10s. 6d.
Or separately,
Part I. PSYCHOLOGY AND HISTORY OF PHILOSOPHY. Crown 8vo., 6s. 6d.
Part II. THEORY OF ETHICS AND ETHICAL SYSTEMS. Crown 8vo., 4s. 6d.
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Certain of the POETICAL WORKS may also be had in the following Editions:—
THE EARTHLY PARADISE.
Popular Edition. 5 vols. 12mo., 25s.; or 5s. each, sold separately.
The same in Ten Parts, 25s.; or 2s. 6d. each, sold separately.
Cheap Edition, in 1 vol. Crown 8vo., 6s. net.
POEMS BY THE WAY. Square crown 8vo., 6s.
⁂ For Mr. William Morris’s other Works, see pp. 27, 28, 37 and 40.
Morte Arthur: an Alliterative Poem of the Fourteenth Century. Edited from the Thornton MS., with Introduction, Notes and Glossary. By MARY MACLEOD BANKS. Fcp. 8vo., 3s. 6d.
Nesbit.—LAYS AND LEGENDS. By E. NESBIT (Mrs. HUBERT BLAND). First Series. Crown 8vo., 3s. 6d. Second Series. With Portrait. Crown 8vo., 5s.
Ramal.—SONGS OF CHILDHOOD. By WALTER RAMAL. With a Frontispiece from a Drawing by RICHARD DOYLE. Fcp. 8vo., 3s. 6d. net.
Riley.—OLD FASHIONED ROSES: Poems. By JAMES WHITCOMB RILEY. 12mo., gilt top, 5s.
Romanes.—A SELECTION FROM THE POEMS OF GEORGE JOHN ROMANES, M.A., LL.D., F.R.S. With an Introduction by T. HERBERT WARREN, President of Magdalen College, Oxford. Crown 8vo., 4s. 6d.
Savage-Armstrong.—BALLADS OF DOWN. By G. F. SAVAGE-ARMSTRONG, M.A., D.Litt. Crown 8vo., 7s. 6d.
Shakespeare.
BOWDLER’S FAMILY SHAKESPEARE. With 36 Woodcuts. 1 vol. 8vo., 14s. Or in 6 vols. Fcp. 8vo., 21s.
THE SHAKESPEARE BIRTHDAY BOOK. By MARY F. DUNBAR. 32mo., 1s. 6d.
Stevenson.—A CHILD’S GARDEN OF VERSES. By ROBERT LOUIS STEVENSON. Fcp. 8vo., gilt top, 5s.
Trevelyan.—CECILIA GONZAGA: a Drama. By R. C. TREVELYAN. Fcp. 8vo., 2s. 6d. net.
Wagner.—THE NIBELUNGEN RING. Done into English Verse by REGINALD RANKIN, B.A., of the Inner Temple, Barrister-at-Law.
Vol. I. Rhine Gold, The Valkyrie. Fcp. 8vo., gilt top, 4s. 6d.
Vol. II. Siegfried, The Twilight of the Gods. Fcp. 8vo., gilt top, 4s. 6d.
Fiction, Humour, &c.
Anstey (F.).
VOCES POPULI. (Reprinted from ‘Punch’.)
First Series. With 20 Illustrations by J. BERNARD PARTRIDGE. Cr. 8vo., gilt top, 3s. net.
Second Series. With 25 Illustrations by J. BERNARD PARTRIDGE. Cr. 8vo., gilt top, 3s. net.
THE MAN FROM BLANKLEY’S, and other Sketches. (Reprinted from ‘Punch’.) With 25 Illustrations by J. BERNARD PARTRIDGE. Cr. 8vo., gilt top, 3s. net.
Bailey (H. C.).
MY LADY OF ORANGE: a Romance of the Netherlands in the Days of Alva. With 8 Illustrations. Crown 8vo., 6s.
KARL OF ERBACH: a Tale of the Thirty Years’ War. Crown 8vo., 6s.
Beaconsfield (The Earl of).
NOVELS AND TALES. Complete in 11 vols. Crown 8vo., 1s. 6d. each, or in sets, 11 vols., gilt top, 15s. net.
Vivian Grey.
The Young Duke; Count Alarcos: a Tragedy.
Alroy; Ixion in Heaven; The Infernal Marriage; Popanilla.
Tancred.
Contarini Fleming; The Rise of Iskander.
Sybil.
Henrietta Temple.
Venetia.
Coningsby.
Lothair.
Endymion.
NOVELS AND TALES. THE HUGHENDEN EDITION. With 2 Portraits and 11 Vignettes. 11 vols. Crown 8vo., 42s.
Bottome.—LIFE, THE INTERPRETER. By PHYLLIS BOTTOME. Crown 8vo., 6s.
Churchill.—SAVROLA: a Tale of the Revolution in Laurania. By WINSTON SPENCER CHURCHILL, M.P. Cr. 8vo., 6s.
Crawford.—THE AUTOBIOGRAPHY OF A TRAMP. By J. H. CRAWFORD. With a Photogravure Frontispiece ‘The Vagrants,’ by FRED. WALKER, and 8 other Illustrations. Crown 8vo., 5s. net.
Creed.—THE VICAR OF ST. LUKE’S. By SIBYL CREED. Crown 8vo., 6s.
Davenport.—BY THE RAMPARTS OF JEZREEL: a Romance of Jehu, King of Israel. By ARNOLD DAVENPORT. With Frontispiece by LANCELOT SPEED. Crown 8vo., 6s.
Dougall.—BEGGARS ALL. By L. DOUGALL. Crown 8vo., 3s. 6d.
Doyle (Sir A. CONAN).
MICAH CLARKE: A Tale of Monmouth’s Rebellion. With 10 Illustrations. Cr. 8vo., 3s. 6d.
THE REFUGEES: A Tale of the Huguenots. With 25 Illustrations. Cr. 8vo., 3s. 6d.
THE STARK MUNRO LETTERS. Cr. 8vo., 3s. 6d.
THE CAPTAIN OF THE POLESTAR, and other Tales. Cr. 8vo., 3s. 6d.
Dyson.—THE GOLD-STEALERS: a Story of Waddy. By EDWARD DYSON, Author of ‘Rhymes from the Mines,’ etc. Crown 8vo., 6s.
Farrar (F. W., late DEAN OF CANTERBURY).
DARKNESS AND DAWN: or, Scenes in the Days of Nero. An Historic Tale. Cr. 8vo., gilt top, 6s. net.
GATHERING CLOUDS: a Tale of the Days of St. Chrysostom. Cr. 8vo., gilt top, 6s. net.
Fowler (EDITH H.).
THE YOUNG PRETENDERS. A Story of Child Life. With 12 Illustrations by Sir PHILIP BURNE-JONES, Bart. Crown 8vo., 6s.
THE PROFESSOR’S CHILDREN. With 24 Illustrations by ETHEL KATE BURGESS. Crown 8vo., 6s.
Francis (M. E.).
FIANDER’S WIDOW. Cr. 8vo., 6s.
YEOMAN FLEETWOOD. With Frontispiece. Crown 8vo., 3s. net.
PASTORALS OF DORSET. With 8 Illustrations. Crown 8vo., 6s.
THE MANOR FARM. With Frontispiece by CLAUD C. DU PRÉ COOPER. Crown 8vo., 6s.
Froude.—THE TWO CHIEFS OF DUNBOY: an Irish Romance of the Last Century. By JAMES A. FROUDE. Cr. 8vo., 3s. 6d.
Haggard (H. RIDER).
ALLAN QUATERMAIN. With 31 Illustrations. Crown 8vo., 3s. 6d.
ALLAN’S WIFE. With 34 Illustrations. Crown 8vo., 3s. 6d.
BEATRICE. With Frontispiece and Vignette. Crown 8vo., 3s. 6d.
BLACK HEART AND WHITE HEART, AND OTHER STORIES. With 33 Illustrations. Crown 8vo., 3s. 6d.
CLEOPATRA. With 29 Illustrations, Crown 8vo., 3s. 6d.
COLONEL QUARITCH, V.C. With Frontispiece and Vignette. Cr. 8vo., 3s. 6d.
DAWN. With 16 Illustrations. Cr. 8vo., 3s. 6d.
DR. THERNE. Crown 8vo., 3s. 6d.
ERIC BRIGHTEYES. With 51 Illustrations. Crown 8vo., 3s. 6d.
HEART OF THE WORLD. With 15 Illustrations. Crown 8vo., 3s. 6d.
JOAN HASTE. With 20 Illustrations. Crown 8vo., 3s. 6d.
LYSBETH. With 26 Illustrations. Crown 8vo., 6s.
MAIWA’S REVENGE. Cr. 8vo., 1s. 6d.
MONTEZUMA’S DAUGHTER. With 24 Illustrations. Crown 8vo., 3s. 6d.
MR. MEESON’S WILL. With 16 Illustrations. Crown 8vo., 3s. 6d.
NADA THE LILY. With 23 Illustrations. Crown 8vo., 3s. 6d.
PEARL-MAIDEN: a Tale of the Fall of Jerusalem. With 16 Illustrations. Crown 8vo., 6s.
SHE. With 32 Illustrations. Crown 8vo., 3s. 6d.
SWALLOW: a Tale of the Great Trek. With 8 Illustrations. Crown 8vo., 3s. 6d.
THE PEOPLE OF THE MIST. With 16 Illustrations. Crown 8vo., 3s. 6d.
THE WITCH’S HEAD. With 16 Illustrations. Crown 8vo., 3s. 6d.
Haggard and Lang.—THE WORLD’S DESIRE. By H. RIDER HAGGARD and ANDREW LANG. With 27 Illustrations. Crown 8vo., 3s. 6d.
Harte.—IN THE CARQUINEZ WOODS. By BRET HARTE. Crown 8vo., 3s. 6d.
Hope.—THE HEART OF PRINCESS OSRA. By ANTHONY HOPE. With 9 Illustrations. Crown 8vo., 3s. 6d.
Howard.—THE FAILURE OF SUCCESS. By Lady MABEL HOWARD. Crown 8vo., 6s.
Hutchinson.—A FRIEND OF NELSON. By HORACE G. HUTCHINSON. Cr. 8vo., 6s.
Jerome.—SKETCHES IN LAVENDER: BLUE AND GREEN. By JEROME K. JEROME, Author of ‘Three Men in a Boat,’ etc. Crown 8vo., 3s. 6d.
Joyce.—OLD CELTIC ROMANCES. Twelve of the most beautiful of the Ancient Irish Romantic Tales. Translated from the Gaelic. By P. W. JOYCE, LL.D. Crown 8vo., 3s. 6d.
Lang (ANDREW).
A MONK OF FIFE; a Story of the Days of Joan of Arc. With 13 Illustrations by SELWYN IMAGE. Crown 8vo., 3s. 6d.
THE DISENTANGLERS. With 7 Full-page Illustrations by H. J. FORD. Crown 8vo., 6s.
Lyall (EDNA).
THE HINDERERS. Crown 8vo., 2s. 6d.
THE AUTOBIOGRAPHY OF A SLANDER.
Fcp. 8vo., 1s. sewed.
Presentation Edition. With 20 Illustrations by LANCELOT SPEED. Crown 8vo., 2s. 6d. net.
DOREEN. The Story of a Singer. Crown 8vo., 6s.
WAYFARING MEN. Crown 8vo., 6s.
HOPE THE HERMIT: a Romance of Borrowdale. Crown 8vo., 6s.
Marchmont.—IN THE NAME OF A WOMAN: a Romance. By ARTHUR W. MARCHMONT. With 8 Illustrations. Crown 8vo., 6s.
Mason and Lang.—PARSON KELLY. By A. E. W. MASON and ANDREW LANG. Crown 8vo., 3s. 6d.
Max Müller.—DEUTSCHE LIEBE (GERMAN LOVE): Fragments from the Papers of an Alien. Collected by F. MAX MÜLLER. Translated from the German by G. A. M. Crown 8vo., gilt top, 5s.
Melville (G. J. WHYTE).
The Gladiators.
The Interpreter.
Good for Nothing.
The Queen’s Maries.
Holmby House.
Kate Coventry.
Digby Grand.
General Bounce.
Crown 8vo., 1s. 6d. each.
Merriman.—FLOTSAM: A Story of the Indian Mutiny. By HENRY SETON MERRIMAN. With Frontispiece and Vignette by H. G. MASSEY. Cr. 8vo., 3s. 6d.
Morris (WILLIAM).
THE SUNDERING FLOOD. Cr. 8vo., 7s. 6d.
THE WATER OF THE WONDROUS ISLES. Crown 8vo., 7s. 6d.
THE WELL AT THE WORLD’S END. 2 vols. 8vo., 28s.
THE WOOD BEYOND THE WORLD. Crown 8vo., 6s. net.
THE STORY OF THE GLITTERING PLAIN, which has been also called The Land of the Living Men, or The Acre of the Undying. Square post 8vo., 5s. net.
THE ROOTS OF THE MOUNTAINS, wherein is told somewhat of the Lives of the Men of Burgdale, their Friends, their Neighbours, their Foemen, and their Fellows-in-Arms. Written in Prose and Verse. Square crown 8vo., 8s.
A TALE OF THE HOUSE OF THE WOLFINGS, and all the Kindreds of the Mark. Written in Prose and Verse. Square crown 8vo., 6s.
A DREAM OF JOHN BALL, AND A KING’S LESSON. 16mo., 2s. net.
NEWS FROM NOWHERE; or, An Epoch of Rest. Being some Chapters from an Utopian Romance. Post 8vo., 1s. 6d.
THE STORY OF GRETTIR THE STRONG. Translated from the Icelandic by EIRÍKR MAGNÚSSON and WILLIAM MORRIS. Cr. 8vo., 5s. net.
THREE NORTHERN LOVE STORIES, AND OTHER TALES. Translated from the Icelandic by EIRÍKR MAGNÚSSON and WILLIAM MORRIS. Crown 8vo., 6s. net.
⁂ For Mr. William Morris’s other Works, see pp. 24, 37 and 40.
Newman (Cardinal).
LOSS AND GAIN: The Story of a Convert. Crown 8vo., 3s. 6d.
CALLISTA: A Tale of the Third Century. Crown 8vo., 3s. 6d.
Phillipps-Wolley.—SNAP: a Legend of the Lone Mountain. By C. PHILLIPPS-WOLLEY. With 13 Illustrations. Crown 8vo., 3s. 6d.
Portman.—STATION STUDIES: being the Jottings of an African Official. By LIONEL PORTMAN. Crown 8vo., 5s. net.
Sewell (ELIZABETH M.).
A Glimpse of the World.
Laneton Parsonage.
Margaret Percival.
Katharine Ashton.
The Earl’s Daughter.
The Experience of Life.
Amy Herbert.
Cleve Hall.
Gertrude.
Home Life.
After Life.
Ursula.
Ivors.
Cr. 8vo., cloth plain, 1s. 6d. each. Cloth extra, gilt edges, 2s. 6d. each.
Sheehan.—LUKE DELMEGE. By the Rev. P. A. SHEEHAN, P.P., Author of ‘My New Curate’. Crown 8vo., 6s.
Somerville (E. Œ.) and Ross (MARTIN).
SOME EXPERIENCES OF AN IRISH R.M. With 31 Illustrations by E. Œ. SOMERVILLE. Crown 8vo., 6s.
ALL ON THE IRISH SHORE: Irish Sketches. With Illustrations by E. Œ. SOMERVILLE. Crown 8vo., 6s.
THE REAL CHARLOTTE. Crown 8vo., 3s. 6d.
THE SILVER FOX. Cr. 8vo., 3s. 6d.
Stebbing.—RACHEL WULFSTAN, and other Stories. By W. STEBBING, author of ‘Probable Tales’. Crown 8vo., 4s. 6d.
Stevenson (ROBERT LOUIS).
THE STRANGE CASE OF DR. JEKYLL AND MR. HYDE. Fcp. 8vo., 1s. sewed, 1s. 6d. cloth.
THE STRANGE CASE OF DR. JEKYLL AND MR. HYDE; WITH OTHER FABLES. Crown 8vo., bound in buckram, with gilt top, 5s. net.
‘Silver Library’ Edition. Crown 8vo., 3s. 6d.
MORE NEW ARABIAN NIGHTS—THE DYNAMITER. By ROBERT LOUIS STEVENSON and FANNY VAN DE GRIFT STEVENSON. Crown 8vo., 3s. 6d.
THE WRONG BOX. By ROBERT LOUIS STEVENSON and LLOYD OSBOURNE. Crown 8vo., 3s. 6d.
Suttner.—LAY DOWN YOUR ARMS (Die Waffen Nieder): The Autobiography of Martha von Tilling. By BERTHA VON SUTTNER. Translated by T. HOLMES. Cr. 8vo., 1s. 6d.
Trollope (ANTHONY).
THE WARDEN. Cr. 8vo., 1s. 6d.
BARCHESTER TOWERS. Cr. 8vo., 1s. 6d.
Walford (L. B.).
STAY-AT-HOMES. Crown 8vo., 6s.
CHARLOTTE. Crown 8vo., 6s.
ONE OF OURSELVES. Cr. 8vo., 6s.
THE INTRUDERS. Crown 8vo., 2s. 6d.
LEDDY MARGET. Crown 8vo., 2s. 6d.
IVA KILDARE: a Matrimonial Problem. Crown 8vo., 2s. 6d.
MR. SMITH: a Part of his Life. Crown 8vo., 2s. 6d.
THE BABY’S GRANDMOTHER. Cr. 8vo., 2s. 6d.
COUSINS. Crown 8vo., 2s. 6d.
TROUBLESOME DAUGHTERS. Cr. 8vo., 2s. 6d.
PAULINE. Crown 8vo., 2s. 6d.
DICK NETHERBY. Cr. 8vo., 2s. 6d.
THE HISTORY OF A WEEK. Cr. 8vo. 2s. 6d.
A STIFF-NECKED GENERATION. Cr. 8vo. 2s. 6d.
NAN, and other Stories. Cr. 8vo., 2s. 6d.
THE MISCHIEF OF MONICA. Cr. 8vo., 2s. 6d.
THE ONE GOOD GUEST. Cr. 8vo., 2s. 6d.
‘PLOUGHED,’ and other Stories. Crown 8vo., 2s. 6d.
THE MATCHMAKER. Cr. 8vo., 2s. 6d.
Ward.—ONE POOR SCRUPLE. By Mrs. WILFRID WARD. Crown 8vo., 6s.
Weyman (STANLEY).
THE HOUSE OF THE WOLF. With Frontispiece and Vignette. Crown 8vo., 3s. 6d.
A GENTLEMAN OF FRANCE. With Frontispiece and Vignette. Cr. 8vo., 6s.
THE RED COCKADE. With Frontispiece and Vignette. Crown 8vo., 6s.
SHREWSBURY. With 24 Illustrations by Claude A. Shepperson. Cr. 8vo., 6s.
SOPHIA. With Frontispiece. Crown 8vo., 6s.
Yeats (S. LEVETT).
THE CHEVALIER D’AURIAC. Crown 8vo., 3s. 6d.
THE TRAITOR’S WAY. Cr. 8vo., 6s.
Yoxall.—THE ROMMANY STONE. By J. H. YOXALL, M.P. Crown 8vo., 6s.
Popular Science (Natural History, &c.).
Butler.—OUR HOUSEHOLD INSECTS. An Account of the Insect-Pests found in Dwelling-Houses. By EDWARD A. BUTLER, B.A., B.Sc. (Lond.). With 113 Illustrations. Crown 8vo., 3s. 6d.
Furneaux (W.).
THE OUTDOOR WORLD; or The Young Collector’s Handbook. With 18 Plates (16 of which are coloured), and 549 Illustrations in the Text. Crown 8vo., gilt edges, 6s. net.
BUTTERFLIES AND MOTHS (British). With 12 coloured Plates and 241 Illustrations in the Text. Crown 8vo., gilt edges, 6s. net.
LIFE IN PONDS AND STREAMS. With 8 coloured Plates and 331 Illustrations in the Text. Crown 8vo., gilt edges, 6s. net.
Hartwig (GEORGE).
THE SEA AND ITS LIVING WONDERS. With 12 Plates and 303 Woodcuts. 8vo., gilt top, 7s. net.
THE TROPICAL WORLD. With 8 Plates and 172 Woodcuts. 8vo., gilt top, 7s. net.
THE POLAR WORLD. With 3 Maps, 8 Plates and 85 Woodcuts. 8vo., gilt top, 7s. net.
THE SUBTERRANEAN WORLD. With 3 Maps and 80 Woodcuts. 8vo., gilt top, 7s. net.
Helmholtz.—POPULAR LECTURES ON SCIENTIFIC SUBJECTS. By HERMANN VON HELMHOLTZ. With 68 Woodcuts. 2 vols. Cr. 8vo., 3s. 6d. each.
Hudson (W. H.).
HAMPSHIRE DAYS. With numerous Illustrations from Drawings by BRYAN HOOK, etc. 8vo., 10s. 6d. net.
BIRDS AND MAN. Large crown 8vo., 6s. net.
NATURE IN DOWNLAND. With 12 Plates and 14 Illustrations in the Text by A. D. MCCORMICK. 8vo., 10s. 6d. net.
BRITISH BIRDS. With a Chapter on Structure and Classification by FRANK E. BEDDARD, F.R.S. With 16 Plates (8 of which are Coloured), and over 100 Illustrations in the Text. Crown 8vo., gilt edges, 6s. net.
Millais.—THE NATURAL HISTORY OF THE BRITISH SURFACE FEEDING-DUCKS. By JOHN GUILLE MILLAIS, F.Z.S., etc. With 6 Photogravures and 66 Plates (41 in Colours) from Drawings by the Author, ARCHIBALD THORBURN, and from Photographs. Royal 4to., £6 6s.
Proctor (RICHARD A.).
LIGHT SCIENCE FOR LEISURE HOURS. Familiar Essays on Scientific Subjects. Crown 8vo., 3s. 6d.
ROUGH WAYS MADE SMOOTH. Familiar Essays on Scientific Subjects. Crown 8vo., 3s. 6d.
PLEASANT WAYS IN SCIENCE. Crown 8vo., 3s. 6d.
NATURE STUDIES. By R. A. PROCTOR, GRANT ALLEN, A. WILSON, T. FOSTER and E. CLODD. Cr. 8vo., 3s. 6d.
LEISURE READINGS. By R. A. PROCTOR, E. CLODD, A. WILSON, T. FOSTER and A. C. RANYARD. Cr. 8vo., 3s. 6d.
⁂ For Mr. Proctor’s other books see pp. 16 and 35, and Messrs. Longmans & Co.’s Catalogue of Scientific Works.
Stanley.—A FAMILIAR HISTORY OF BIRDS. By E. STANLEY, D.D., formerly Bishop of Norwich. With 160 Illustrations. Cr. 8vo., 3s. 6d.
Wood (Rev. J. G.).
HOMES WITHOUT HANDS: A Description of the Habitations of Animals, classed according to their Principle of Construction. With 140 Illustrations. 8vo., gilt top, 7s. net.
INSECTS AT HOME: A Popular Account of British Insects, their Structure, Habits and Transformations. With 700 Illustrations. 8vo., gilt top, 7s. net.
INSECTS ABROAD: A Popular Account of Foreign Insects, their Structure, Habits and Transformations. With 600 Illustrations. 8vo., 7s. net.
OUT OF DOORS; a Selection of Original Articles on Practical Natural History. With 11 Illustrations. Cr. 8vo., 3s. 6d.
PETLAND REVISITED. With 33 Illustrations. Cr. 8vo., 3s. 6d.
STRANGE DWELLINGS: a Description of the Habitations of Animals, abridged from ‘Homes without Hands’. With 60 Illustrations. Cr. 8vo., 3s. 6d.
Works of Reference.
Gwilt.—AN ENCYCLOPÆDIA OF ARCHITECTURE. By JOSEPH GWILT, F.S.A. With 1700 Engravings. Revised (1888), with Alterations and Considerable Additions by WYATT PAPWORTH. 8vo., 21s. net.
Longmans’ GAZETTEER OF THE WORLD. Edited by GEORGE G. CHISHOLM, M.A., B.Sc. Imperial 8vo., 18s. net cloth; 21s. half-morocco.
Maunder (SAMUEL).
BIOGRAPHICAL TREASURY. With Supplement brought down to 1889. By Rev. JAMES WOOD. Fcp. 8vo., 6s.
THE TREASURY OF BIBLE KNOWLEDGE. By the Rev. J. AYRE, M.A. With 5 Maps, 15 Plates, and 300 Woodcuts. Fcp. 8vo., 6s.
TREASURY OF KNOWLEDGE AND LIBRARY OF REFERENCE. Fcp. 8vo., 6s.
THE TREASURY OF BOTANY. Edited by J. LINDLEY, F.R.S., and T. MOORE, F.L.S. With 274 Woodcuts and 20 Steel Plates. 2 vols. Fcp. 8vo., 12s.
Roget.—THESAURUS OF ENGLISH WORDS AND PHRASES. Classified and Arranged so as to Facilitate the Expression of Ideas and assist in Literary Composition. By PETER MARK ROGET, M.D., F.R.S. Recomposed throughout, enlarged and improved, partly from the Author’s Notes, and with a full Index, by the Author’s Son, JOHN LEWIS ROGET. Crown 8vo., 9s. net.
Willich.—POPULAR TABLES for giving information for ascertaining the value of Lifehold, Leasehold, and Church Property, the Public Funds, etc. By CHARLES M. WILLICH. Edited by H. BENCE JONES. Crown 8vo., 10s. 6d.
Children’s Books.
Adelborg.—CLEAN PETER AND THE CHILDREN OF GRUBBYLEA. By OTTILIA ADELBORG. Translated from the Swedish by Mrs. GRAHAM WALLAS. With 23 Coloured Plates. Oblong 4to., boards, 3s. 6d. net.
Alick’s Adventures.—By G. R. With 8 Illustrations by JOHN HASSALL. Crown 8vo., 3s. 6d.
Brown.—THE BOOK OF SAINTS AND FRIENDLY BEASTS. By ABBIE FARWELL BROWN. With 8 Illustrations by FANNY Y. CORY. Crown 8vo., 4s. 6d. net.
Buckland.—TWO LITTLE RUNAWAYS. Adapted from the French of LOUIS DESNOYERS. By JAMES BUCKLAND. With 110 Illustrations by CECIL ALDIN. Cr. 8vo., 6s.
Crake (Rev. A. D.).
EDWY THE FAIR; or, The First Chronicle of Æscendune. Cr. 8vo., silver top, 2s. net.
ALFGAR THE DANE; or, The Second Chronicle of Æscendune. Cr. 8vo., silver top, 2s. net.
THE RIVAL HEIRS: being the Third and Last Chronicle of Æscendune. Cr. 8vo., silver top, 2s. net.
THE HOUSE OF WALDERNE. A Tale of the Cloister and the Forest in the Days of the Barons’ Wars. Crown 8vo., silver top, 2s. net.
BRIAN FITZ-COUNT. A Story of Wallingford Castle and Dorchester Abbey. Cr. 8vo., silver top, 2s. net.
Henty (G. A.).—EDITED BY.
YULE LOGS: A Story-Book for Boys. By VARIOUS AUTHORS. With 61 Illustrations. Crown 8vo., gilt edges, 3s. net.
YULE TIDE YARNS: a Story-Book for Boys. By VARIOUS AUTHORS. With 45 Illustrations. Cr. 8vo., gilt edges, 3s. net.
Lang (ANDREW).—EDITED BY.
THE BLUE FAIRY BOOK. With 138 Illustrations. Crown 8vo., gilt edges, 6s.
THE RED FAIRY BOOK. With 100 Illustrations. Crown 8vo., gilt edges, 6s.
THE GREEN FAIRY BOOK. With 99 Illustrations. Crown 8vo., gilt edges, 6s.
THE GREY FAIRY BOOK. With 65 Illustrations. Crown 8vo., gilt edges, 6s.
THE YELLOW FAIRY BOOK. With 104 Illustrations. Cr. 8vo., gilt edges, 6s.
THE PINK FAIRY BOOK. With 67 Illustrations. Crown 8vo., gilt edges, 6s.
THE VIOLET FAIRY BOOK. With 8 Coloured Plates and 54 other Illustrations. Crown 8vo., gilt edges, 6s.
THE BLUE POETRY BOOK. With 100 Illustrations. Crown 8vo., gilt edges, 6s.
THE TRUE STORY BOOK. With 66 Illustrations. Crown 8vo., gilt edges, 6s.
THE RED TRUE STORY BOOK. With 100 Illustrations. Cr. 8vo., gilt edges, 6s.
THE ANIMAL STORY BOOK. With 67 Illustrations. Cr. 8vo., gilt edges, 6s.
THE RED BOOK OF ANIMAL STORIES. With 65 Illustrations. Crown 8vo., gilt edges, 6s.
THE ARABIAN NIGHTS ENTERTAINMENTS. With 66 Illustrations. Cr. 8vo., gilt edges, 6s.
THE BOOK OF ROMANCE. With 8 Coloured Plates and 44 other Illustrations. Crown 8vo., gilt edges, 6s.
Lyall.—THE BURGES LETTERS: a Record of Child Life in the Sixties. By EDNA LYALL. With Coloured Frontispiece and 8 other Full-page Illustrations by WALTER S. STACEY. Crown 8vo., 2s. 6d.
Meade (L. T.).
DADDY’S BOY. With 8 Illustrations. Crown 8vo., gilt edges, 3s. net.
DEB AND THE DUCHESS. With 7 Illustrations. Cr. 8vo., gilt edges, 3s. net.
THE BERESFORD PRIZE. With 7 Illustrations. Cr. 8vo., gilt edges, 3s. net.
THE HOUSE OF SURPRISES. With 6 Illustrations. Cr. 8vo., gilt edges, 3s. net.
Murray.—FLOWER LEGENDS FOR CHILDREN. By HILDA MURRAY (the Hon. Mrs. MURRAY of Elibank). Pictured by J. S. ELAND. With numerous Coloured and other Illustrations. Oblong 4to., 6s.
Penrose.—CHUBBY: A NUISANCE. By Mrs. PENROSE. With 8 Illustrations by G. G. MANTON. Crown 8vo., 3s. 6d.
Praeger (ROSAMOND).
THE ADVENTURES OF THE THREE BOLD BABES: HECTOR, HONORIA AND ALISANDER. A Story in Pictures. With 24 Coloured Plates and 24 Outline Pictures. Oblong 4to., 3s. 6d.
THE FURTHER DOINGS OF THE THREE BOLD BABES. With 24 Coloured Pictures and 24 Outline Pictures. Oblong 4to., 3s. 6d.
Roberts.—THE ADVENTURES OF CAPTAIN JOHN SMITH: Captain of Two Hundred and Fifty Horse, and sometime President of Virginia. By E. P. ROBERTS. With 17 Illustrations and 3 Maps. Crown 8vo., 5s. net.
Stevenson.—A CHILD’S GARDEN OF VERSES. By ROBERT LOUIS STEVENSON. Fcp. 8vo., gilt top, 5s.
Tappan.—OLD BALLADS IN PROSE. By EVA MARCH TAPPAN. With 4 Illustrations by FANNY Y. CORY. Crown 8vo., gilt top, 4s. 6d. net.
Upton (FLORENCE K. AND BERTHA).
THE ADVENTURES OF TWO DUTCH DOLLS AND A ‘GOLLIWOGG’. With 31 Coloured Plates and numerous Illustrations in the Text. Oblong 4to., 6s.
THE GOLLIWOGG’S BICYCLE CLUB. With 31 Coloured Plates and numerous Illustrations in the Text. Oblong 4to., 6s.
THE GOLLIWOGG AT THE SEASIDE. With 31 Coloured Plates and numerous Illustrations in the Text. Oblong 4to., 6s.
THE GOLLIWOGG IN WAR. With 31 Coloured Plates. Oblong 4to., 6s.
THE GOLLIWOGG’S POLAR ADVENTURES. With 31 Coloured Plates. Oblong 4to., 6s.
THE GOLLIWOGG’S AUTO-GO-CART. With 31 Coloured Plates and numerous Illustrations in the Text. Oblong 4to., 6s.
THE GOLLIWOGG’S AIR-SHIP. With 30 Coloured Pictures and numerous Illustrations in the Text. Oblong 4to., 6s.
THE VEGE-MEN’S REVENGE. With 31 Coloured Plates and numerous Illustrations in the Text. Oblong 4to., 6s.
Wemyss.—‘THINGS WE THOUGHT OF’: Told from a Child’s Point of View. By MARY C. E. WEMYSS, Author of ‘All About All of Us’. With 8 Illustrations in Colour by S. R. PRAEGER. Crown 8vo., 3s. 6d.
The Silver Library.
CROWN 8vo. 3s. 6d. EACH VOLUME.
Arnold’s (Sir Edwin) Seas and Lands. With 71 Illustrations. 3s. 6d.
Bagehot’s (W.) Biographical Studies. 3s. 6d.
Bagehot’s (W.) Economic Studies. 3s. 6d.
Bagehot’s (W.) Literary Studies. With Portrait. 3 vols., 3s. 6d. each.
Baker’s (Sir S. W.) Eight Years in Ceylon. With 6 Illustrations. 3s. 6d.
Baker’s (Sir S. W.) Rifle and Hound in Ceylon. With 6 Illustrations. 3s. 6d.
Baring-Gould’s (Rev. S.) Curious Myths of the Middle Ages. 3s. 6d.
Baring-Gould’s (Rev. S.) Origin and Development of Religious Belief. 2 vols. 3s. 6d. each.
Becker’s (W. A.) Gallus: or, Roman Scenes in the Time of Augustus. With 26 Illus. 3s. 6d.
Becker’s (W. A.) Charicles: or, Illustrations of the Private Life of the Ancient Greeks. With 26 Illustrations. 3s. 6d.
Bent’s (J. T.) The Ruined Cities of Mashonaland. With 117 Illustrations. 3s. 6d.
Brassey’s (Lady) A Voyage in the ‘Sunbeam’. With 66 Illustrations. 3s. 6d.
Buckle’s (H. T.) History of Civilisation in England. 3 vols. 10s. 6d.
Churchill’s (Winston S.) The Story of the Malakand Field Force, 1897. With 6 Maps and Plans. 3s. 6d.
Clodd’s (E.) Story of Creation: a Plain Account of Evolution. With 77 Illustrations. 3s. 6d.
Conybeare (Rev. W. J.) and Howson’s (Very Rev. J. S.) Life and Epistles of St. Paul. With 46 Illustrations. 3s. 6d.
Dougall’s (L.) Beggars All: a Novel. 3s. 6d.
Doyle’s (Sir A. Conan) Micah Clarke. A Tale of Monmouth’s Rebellion. With 10 Illusts. 3s. 6d.
Doyle’s (Sir A. Conan) The Captain of the Polestar, and other Tales. 3s. 6d.
Doyle’s (Sir A. Conan) The Refugees: A Tale of the Huguenots. With 25 Illustrations. 3s. 6d.
Doyle’s (Sir A. Conan) The Stark Munro Letters. 3s. 6d.
Froude’s (J. A.) The History of England, from the Fall of Wolsey to the Defeat of the Spanish Armada. 12 vols. 3s. 6d. each.
Froude’s (J. A.) The English in Ireland. 3 vols. 10s. 6d.
Froude’s (J. A.) The Divorce of Catherine of Aragon. 3s. 6d.
Froude’s (J. A.) The Spanish Story of the Armada, and other Essays. 3s. 6d.
Froude’s (J. A.) English Seamen in the Sixteenth Century. 3s. 6d.
Froude’s (J. A.) Short Studies on Great Subjects. 4 vols. 3s. 6d. each.
Froude’s (J. A.) Oceana, or England and Her Colonies. With 9 Illustrations. 3s. 6d.
Froude’s (J. A.) The Council of Trent. 3s. 6d.
Froude’s (J. A.) The Life and Letters of Erasmus. 3s. 6d.
Froude’s (J. A.) Thomas Carlyle: a History of his Life.
1795-1835. 2 vols. 7s.
1834-1881. 2 vols. 7s.
Froude’s (J. A.) Cæsar: a Sketch. 3s. 6d.
Froude’s (J. A.) The Two Chiefs of Dunboy: an Irish Romance of the Last Century. 3s. 6d.
Froude’s (J. A.) Writings, Selections from. 3s. 6d.
Gleig’s (Rev. G. R.) Life of the Duke of Wellington. With Portrait. 3s. 6d.
Greville’s (C. C. F.) Journal of the Reigns of King George IV., King William IV., and Queen Victoria. 8 vols., 3s. 6d. each.
Haggard’s (H. R.) She: A History of Adventure. With 32 Illustrations. 3s. 6d.
Haggard’s (H. R.) Allan Quatermain. With 20 Illustrations. 3s. 6d.
Haggard’s (H. R.) Colonel Quaritch, V.C.: a Tale of Country Life. With Frontispiece and Vignette. 3s. 6d.
Haggard’s (H. R.) Cleopatra. With 29 Illustrations. 3s. 6d.
Haggard’s (H. R.) Eric Brighteyes. With 51 Illustrations. 3s. 6d.
Haggard’s (H. R.) Beatrice. With Frontispiece and Vignette. 3s. 6d.
Haggard’s (H. R.) Black Heart and White Heart. With 33 Illustrations. 3s. 6d.
Haggard’s (H. R.) Allan’s Wife. With 34 Illustrations. 3s. 6d.
Haggard (H. R.) Heart of the World. With 15 Illustrations. 3s. 6d.
Haggard’s (H. R.) Montezuma’s Daughter. With 25 Illustrations. 3s. 6d.
Haggard’s (H. R.) Swallow: a Tale of the Great Trek. With 8 Illustrations. 3s. 6d.
Haggard’s (H. R.) The Witch’s Head. With 16 Illustrations. 3s. 6d.
Haggard’s (H. R.) Mr. Meeson’s Will. With 16 Illustrations. 3s. 6d.
Haggard’s (H. R.) Nada the Lily. With 23 Illustrations. 3s. 6d.
Haggard’s (H. R.) Dawn. With 16 Illusts. 3s. 6d.
Haggard’s (H. R.) The People of the Mist. With 16 Illustrations. 3s. 6d.
Haggard’s (H. R.) Joan Haste. With 20 Illustrations. 3s. 6d.
Haggard (H. R.) and Lang’s (A.) The World’s Desire. With 27 Illustrations. 3s. 6d.
Harte’s (Bret) In the Carquinez Woods and other Stories. 3s. 6d.
Helmholtz’s (Hermann von) Popular Lectures on Scientific Subjects. With 68 Illustrations. 2 vols. 3s. 6d. each.
Hope’s (Anthony) The Heart of Princess Osra. With 9 Illustrations. 3s. 6d.
Howitt’s (W.) Visits to Remarkable Places. With 80 Illustrations. 3s. 6d.
Jefferies’ (R.) The Story of My Heart: My Autobiography. With Portrait. 3s. 6d.
Jefferies’ (R.) Field and Hedgerow. With Portrait. 3s. 6d.
Jefferies’ (R.) Red Deer. With 17 Illusts. 3s. 6d.
Jefferies’ (R.) Wood Magic: a Fable. With Frontispiece and Vignette by E. V. B. 3s. 6d.
Jefferies (R.) The Toilers of the Field. With Portrait from the Bust in Salisbury Cathedral. 3s. 6d.
Kaye (Sir J.) and Malleson’s (Colonel) History of the Indian Mutiny of 1857-8. 6 vols. 3s. 6d. each.
Knight’s (E. F.) The Cruise of the ‘Alerte’: the Narrative of a Search for Treasure on the Desert Island of Trinidad. With 2 Maps and 23 Illustrations. 3s. 6d.
Knight’s (E. F.) Where Three Empires Meet: a Narrative of Recent Travel in Kashmir, Western Tibet, Baltistan, Gilgit. With a Map and 54 Illustrations. 3s. 6d.
Knight’s (E. F.) The ‘Falcon’ on the Baltic: a Coasting Voyage from Hammersmith to Copenhagen in a Three-Ton Yacht. With Map and 11 Illustrations. 3s. 6d.
Köstlin’s (J.) Life of Luther. With 62 Illustrations and 4 Facsimiles of MSS. 3s. 6d.
Lang’s (A.) Angling Sketches. With 20 Illustrations. 3s. 6d.
Lang’s (A.) Custom and Myth: Studies of Early Usage and Belief. 3s. 6d.
Lang’s (A.) Cock Lane and Common-Sense. 3s. 6d.
Lang’s (A.) The Book of Dreams and Ghosts. 3s. 6d.
Lang’s (A.) A Monk of Fife: a Story of the Days of Joan of Arc. With 13 Illustrations. 3s. 6d.
Lang’s (A.) Myth, Ritual, and Religion. 2 vols. 7s.
Lees (J. A.) and Clutterbuck’s (W. J.) B.C. 1887, A Ramble in British Columbia. With Maps and 75 Illustrations. 3s. 6d.
Levett-Yeats’ (S.) The Chevalier D’Auriac. 3s. 6d.
Macaulay’s (Lord) Complete Works. ‘Albany’ Edition. With 12 Portraits. 12 vols. 3s. 6d. each.
Macaulay’s (Lord) Essays and Lays of Ancient Rome, etc. With Portrait and 4 Illustrations to the ‘Lays’. 3s. 6d.
Macleod’s (H. D.) Elements of Banking. 3s. 6d.
Marshman’s (J. C.) Memoirs of Sir Henry Havelock. 3s. 6d.
Mason (A. E. W.) and Lang’s (A.) Parson Kelly. 3s. 6d.
Merivale’s (Dean) History of the Romans under the Empire. 8 vols. 3s. 6d. each.
Merriman’s (H. S.) Flotsam: A Tale of the Indian Mutiny. 3s. 6d.
Mill’s (J. S.) Political Economy. 3s. 6d.
Mill’s (J. S.) System of Logic. 3s. 6d.
Milner’s (Geo.) Country Pleasures: the Chronicle of a Year chiefly in a Garden. 3s. 6d.
Nansen’s (F.) The First Crossing of Greenland. With 142 Illustrations and a Map. 3s. 6d.
Phillipps-Wolley’s (C.) Snap: a Legend of the Lone Mountain. With 13 Illustrations. 3s. 6d.
Proctor’s (R. A.) The Orbs Around Us. 3s. 6d.
Proctor’s (R. A.) The Expanse of Heaven. 3s. 6d.
Proctor’s (R. A.) Light Science for Leisure Hours. 3s. 6d.
Proctor’s (R. A.) The Moon. 3s. 6d.
Proctor’s (R. A.) Other Worlds than Ours. 3s. 6d.
Proctor’s (R. A.) Our Place among Infinities: a Series of Essays contrasting our Little Abode in Space and Time with the Infinities around us. 3s. 6d.
Proctor’s (R. A.) Other Suns than Ours. 3s. 6d.
Proctor’s (R. A.) Rough Ways made Smooth. 3s. 6d.
Proctor’s (R. A.) Pleasant Ways in Science. 3s. 6d.
Proctor’s (R. A.) Myths and Marvels of Astronomy. 3s. 6d.
Proctor’s (R. A.) Nature Studies. 3s. 6d.
Proctor’s (R. A.) Leisure Readings. By R. A. PROCTOR, EDWARD CLODD, ANDREW WILSON, THOMAS FOSTER, and A. C. RANYARD. With Illustrations. 3s. 6d.
Rossetti’s (Maria F.) A Shadow of Dante. 3s. 6d.
Smith’s (R. Bosworth) Carthage and the Carthaginians. With Maps, Plans, etc. 3s. 6d.
Stanley’s (Bishop) Familiar History of Birds. With 160 Illustrations. 3s. 6d.
Stephen’s (Sir Leslie) The Playground of Europe (The Alps). With 4 Illustrations. 3s. 6d.
Stevenson’s (R. L.) The Strange Case of Dr. Jekyll and Mr. Hyde; with other Fables. 3s. 6d.
Stevenson (R. L.) and Osbourne’s (Ll.) The Wrong Box. 3s. 6d.
Stevenson (Robert Louis) and Stevenson’s (Fanny van de Grift) More New Arabian Nights.—The Dynamiter. 3s. 6d.
Trevelyan’s (Sir G. O.) The Early History of Charles James Fox. 3s. 6d.
Weyman’s (Stanley J.) The House of the Wolf: a Romance. 3s. 6d.
Wood’s (Rev. J. G.) Petland Revisited. With 33 Illustrations. 3s. 6d.
Wood’s (Rev. J. G.) Strange Dwellings. With 60 Illustrations. 3s. 6d.
Wood’s (Rev. J. G.) Out of Doors. With 11 Illustrations. 3s. 6d.
Cookery, Domestic Management, &c.
Acton.—MODERN COOKERY. By ELIZA ACTON. With 150 Woodcuts. Fcp. 8vo., 4s. 6d.
Angwin.—SIMPLE HINTS ON CHOICE OF FOOD, with Tested and Economical Recipes. For Schools, Homes, and Classes for Technical Instruction. By M. C. ANGWIN, Diplomate (First Class) of the National Union for the Technical Training of Women, etc. Crown 8vo., 1s.
Ashby.—HEALTH IN THE NURSERY. By HENRY ASHBY, M.D., F.R.C.P., Physician to the Manchester Children’s Hospital. With 25 Illustrations. Crown 8vo., 3s. net.
Bull (THOMAS, M.D.).
HINTS TO MOTHERS ON THE MANAGEMENT OF THEIR HEALTH DURING THE PERIOD OF PREGNANCY. Fcp. 8vo., sewed, 1s. 6d.; cloth, gilt edges, 2s. net.
THE MATERNAL MANAGEMENT OF CHILDREN IN HEALTH AND DISEASE. Fcp. 8vo., sewed, 1s. 6d.; cloth, gilt edges, 2s. net.
De Salis (Mrs.).
À LA MODE COOKERY: Up-to-date Recipes. With 24 Plates (16 in Colour). Crown 8vo., 5s. net.
CAKES AND CONFECTIONS À LA MODE. Fcp. 8vo., 1s. 6d.
DOGS: A Manual for Amateurs. Fcp. 8vo., 1s. 6d.
DRESSED GAME AND POULTRY À LA MODE. Fcp. 8vo., 1s. 6d.
DRESSED VEGETABLES À LA MODE. Fcp. 8vo., 1s. 6d.
DRINKS À LA MODE. Fcp. 8vo., 1s. 6d.
ENTRÉES À LA MODE. Fcp. 8vo., 1s. 6d.
FLORAL DECORATIONS. Fcp. 8vo., 1s. 6d.
GARDENING À LA MODE. Fcp. 8vo. Part I., Vegetables, 1s. 6d. Part II., Fruits, 1s. 6d.
NATIONAL VIANDS À LA MODE. Fcp. 8vo., 1s. 6d.
NEW-LAID EGGS. Fcp. 8vo., 1s. 6d.
OYSTERS À LA MODE. Fcp. 8vo., 1s. 6d.
PUDDINGS AND PASTRY À LA MODE. Fcp. 8vo., 1s. 6d.
SAVOURIES À LA MODE. Fcp. 8vo., 1s. 6d.
SOUPS AND DRESSED FISH À LA MODE. Fcp. 8vo., 1s. 6d.
SWEETS AND SUPPER DISHES À LA MODE. Fcp. 8vo., 1s. 6d.
TEMPTING DISHES FOR SMALL INCOMES. Fcp. 8vo., 1s. 6d.
WRINKLES AND NOTIONS FOR EVERY HOUSEHOLD. Crown 8vo., 1s. 6d.
Lear.—MAIGRE COOKERY. By H. L. SIDNEY LEAR. 16mo., 2s.
Poole.—COOKERY FOR THE DIABETIC. By W. H. and Mrs. POOLE. With Preface by Dr. PAVY. Fcp. 8vo., 2s. 6d.
Rotheram.—HOUSEHOLD COOKERY RECIPES. By M. A. ROTHERAM, First Class Diplomée, National Training School of Cookery, London; Instructress to the Bedfordshire County Council. Crown 8vo., 2s.
The Fine Arts and Music.
Burne-Jones.—THE BEGINNING OF THE WORLD: Twenty-five Pictures by Sir EDWARD BURNE-JONES, Bart. Medium 4to., Boards, 7s. 6d. net.
Burns and Colenso.—LIVING ANATOMY. By CECIL L. BURNS, R.B.A., and ROBERT J. COLENSO, M.A., M.D. 40 Plates, 11¼ by 8¾ ins., each Plate containing Two Figures—(a) A Natural Male or Female Figure; (b) The same Figure Anatomatised. In a Portfolio, 7s. 6d. net.
Hamlin.—A TEXT-BOOK OF THE HISTORY OF ARCHITECTURE. By A. D. F. HAMLIN, A.M. With 229 Illustrations. Crown 8vo., 7s. 6d.
Haweis (Rev. H. R.).
MUSIC AND MORALS. With Portrait of the Author. Crown 8vo., 6s. net.
MY MUSICAL LIFE. With Portrait of Richard Wagner and 3 Illustrations. Crown 8vo., 6s. net.
Huish, Head, and Longman.—SAMPLERS AND TAPESTRY EMBROIDERIES. By MARCUS B. HUISH, LL.B.; also ‘The Stitchery of the Same,’ by Mrs. HEAD; and ‘Foreign Samplers,’ by Mrs. C. J. LONGMAN. With 30 Reproductions in Colour, and 40 Illustrations in Monochrome. 4to., £2 2s. net.
Hullah.—THE HISTORY OF MODERN MUSIC. By JOHN HULLAH. 8vo., 8s. 6d.
Jameson (Mrs. ANNA).
SACRED AND LEGENDARY ART, containing Legends of the Angels and Archangels, the Evangelists, the Apostles, the Doctors of the Church, St. Mary Magdalene, the Patron Saints, the Martyrs, the Early Bishops, the Hermits, and the Warrior-Saints of Christendom, as represented in the Fine Arts. With 19 Etchings and 187 Woodcuts. 2 vols. 8vo., 20s. net.
LEGENDS OF THE MONASTIC ORDERS, as represented in the Fine Arts, comprising the Benedictines and Augustines, and Orders derived from their Rules, the Mendicant Orders, the Jesuits, and the Order of the Visitation of St. Mary. With 11 Etchings and 88 Woodcuts. 1 vol. 8vo., 10s. net.
LEGENDS OF THE MADONNA, OR BLESSED VIRGIN MARY. Devotional with and without the Infant Jesus, Historical from the Annunciation to the Assumption, as represented in Sacred and Legendary Christian Art. With 27 Etchings and 165 Woodcuts. 1 vol. 8vo., 10s. net.
THE HISTORY OF OUR LORD, as exemplified in Works of Art, with that of His Types, St. John the Baptist, and other persons of the Old and New Testament. Commenced by the late Mrs. JAMESON; continued and completed by LADY EASTLAKE. With 31 Etchings and 281 Woodcuts. 2 vols. 8vo., 20s. net.
Kristeller.—ANDREA MANTEGNA. By PAUL KRISTELLER. English Edition by S. ARTHUR STRONG, M.A., Librarian to the House of Lords, and at Chatsworth. With 26 Photogravure Plates and 162 Illustrations in the Text. 4to., gilt top, £3 10s. net.
Macfarren.—LECTURES ON HARMONY. By Sir GEORGE A. MACFARREN. 8vo., 12s.
Morris (WILLIAM).
ARCHITECTURE, INDUSTRY AND WEALTH. Collected Papers. Crown 8vo., 6s. net.
HOPES AND FEARS FOR ART. Five Lectures delivered in Birmingham, London, etc., in 1878-1881. Cr. 8vo., 4s. 6d.
AN ADDRESS DELIVERED AT THE DISTRIBUTION OF PRIZES TO STUDENTS OF THE BIRMINGHAM MUNICIPAL SCHOOL OF ART ON 21ST FEBRUARY, 1894. 8vo., 2s. 6d. net. (Printed in ’Golden‘ Type.)
SOME HINTS ON PATTERN-DESIGNING: a Lecture delivered at the Working Men’s College, London, on 10th December, 1881. 8vo., 2s. 6d. net. (Printed in ‘Golden’ Type.)
ARTS AND ITS PRODUCERS (1888) AND THE ARTS AND CRAFTS OF TO-DAY (1889). 8vo., 2s. 6d. net. (Printed in ‘Golden’ Type.)
ARCHITECTURE AND HISTORY, AND WESTMINSTER ABBEY. Two Papers read before the Society for the Protection of Ancient Buildings. 8vo., 2s. 6d. net. (Printed in ‘Golden’ Type.)
ARTS AND CRAFTS ESSAYS. By Members of the Arts and Crafts Exhibition Society. With a Preface by WILLIAM MORRIS. Crown 8vo., 2s. 6d. net.
⁂ For Mr. William Morris’s other Works, see pp. 24, 27, 28 and 40.
Robertson.—OLD ENGLISH SONGS AND DANCES. Decorated in Colour by W. GRAHAM ROBERTSON. Royal 4to., 42s. net.
Vanderpoel.—COLOUR PROBLEMS: a Practical Manual for the Lay Student of Colour. By EMILY NOYES VANDERPOEL. With 117 Plates in Colour. Square 8vo., 21s. net.
Van Dyke.—A TEXT-BOOK ON THE HISTORY OF PAINTING. By JOHN C. VAN DYKE. With 110 Illustrations. Cr. 8vo., 6s.
Wellington.—A DESCRIPTIVE AND HISTORICAL CATALOGUE OF THE COLLECTIONS OF PICTURES AND SCULPTURE AT APSLEY HOUSE, LONDON. By EVELYN, Duchess of Wellington. Illustrated by 52 Photo-Engravings, specially executed by BRAUN, CLÉMENT, & CO., of Paris. 2 vols., royal 4to., £6 6s. net.
Willard.—HISTORY OF MODERN ITALIAN ART. By ASHTON ROLLINS WILLARD. Part I. Sculpture. Part II. Painting. Part III. Architecture. With Photogravure Frontispiece and numerous full-page Illustrations. 8vo., 21s. net.
Miscellaneous and Critical Works.
Auto da Fé and other Essays: some being Essays in Fiction. By the Author of ‘Essays in Paradox’ and ‘Exploded Ideas’. Crown 8vo., 5s.
Bagehot.—LITERARY STUDIES. By WALTER BAGEHOT. With Portrait. 3 vols. Crown 8vo., 3s. 6d. each.
Baker.—EDUCATION AND LIFE: Papers and Addresses. By JAMES H. BAKER, M.A., LL.D. Crown 8vo., 4s. 6d.
Baring-Gould.—CURIOUS MYTHS OF THE MIDDLE AGES. By Rev. S. BARING-GOULD. Crown 8vo., 3s. 6d.
Baynes.—SHAKESPEARE STUDIES, and other Essays. By the late THOMAS SPENCER BAYNES, LL.B., LL.D. With a Biographical Preface by Professor Lewis Campbell. Crown 8vo., 7s. 6d.
Bonnell.—CHARLOTTE BRONTË, GEORGE ELIOT, JANE AUSTEN: Studies in their Works. By HENRY H. BONNELL. Crown 8vo., 7s. 6d. net.
Booth.—THE DISCOVERY AND DECIPHERMENT OF THE TRILINGUAL CUNEIFORM INSCRIPTIONS. By ARTHUR JOHN BOOTH, M.A. With a Plan of Persepolis. 8vo. 14s. net.
Charities Register, The Annual, AND DIGEST: being a Classified Register of Charities in or available in the Metropolis. 8vo., 5s. net.
Christie.—SELECTED ESSAYS. By RICHARD COPLEY CHRISTIE, M.A., Oxon. Hon. LL.D., Vict. With 2 Portraits and 3 other Illustrations. 8vo., 12s. net.
Dickinson.—KING ARTHUR IN CORNWALL. By W. HOWSHIP DICKINSON, M.D. With 5 Illustrations. Crown 8vo., 4s. 6d.
Essays in Paradox. By the Author of ‘Exploded Ideas’ and ‘Times and Days’. Crown 8vo., 5s.
Evans.—THE ANCIENT STONE IMPLEMENTS, WEAPONS AND ORNAMENTS OF GREAT BRITAIN. By Sir JOHN EVANS, K.C.B. With 537 Illustrations. 8vo., 10s. 6d. net.
Exploded Ideas, AND OTHER ESSAYS. By the Author of ‘Times and Days’. Cr. 8vo., 5s.
Frost.—A MEDLEY BOOK. By GEORGE FROST. Crown 8vo., 3s. 6d. net.
Geikie.—THE VICAR AND HIS FRIENDS. Reported by CUNNINGHAM GEIKIE, D.D., LL.D. Crown 8vo., 5s. net.
Gilkes.—THE NEW REVOLUTION. By A. H. GILKES, Master of Dulwich College. Fcp. 8vo., 1s. net.
Haggard (H. RIDER).
A FARMER’S YEAR: being his Commonplace Book for 1898. With 36 Illustrations. Crown 8vo., 7s. 6d. net.
RURAL ENGLAND. With 23 Agricultural Maps and 56 Illustrations from Photographs. 2 vols., 8vo., 36s. net.
Hoenig.—INQUIRIES CONCERNING THE TACTICS OF THE FUTURE. By FRITZ HOENIG. With 1 Sketch in the Text and 5 Maps. Translated by Captain H. M. BOWER. 8vo., 15s. net.
Hutchinson.—DREAMS AND THEIR MEANINGS. By HORACE G. HUTCHINSON. 8vo., gilt top, 9s. 6d. net.
Jefferies (RICHARD).
FIELD AND HEDGEROW: With Portrait. Crown 8vo., 3s. 6d.
THE STORY OF MY HEART: my Autobiography. Crown 8vo., 3s. 6d.
RED DEER. With 17 Illustrations. Crown 8vo., 3s. 6d.
THE TOILERS OF THE FIELD. Crown 8vo., 3s. 6d.
WOOD MAGIC: a Fable. Crown 8vo., 3s. 6d.
Jekyll (GERTRUDE).
HOME AND GARDEN: Notes and Thoughts, Practical and Critical, of a Worker in both. With 53 Illustrations from Photographs. 8vo., 10s. 6d. net.
WOOD AND GARDEN: Notes and Thoughts, Practical and Critical, of a Working Amateur. With 71 Photographs. 8vo., 10s. 6d. net.
Johnson (J. & J. H.).
THE PATENTEE’S MANUAL: a Treatise on the Law and Practice of Letters Patent. 8vo., 10s. 6d.
AN EPITOME OF THE LAW AND PRACTICE CONNECTED WITH PATENTS FOR INVENTIONS, with a reprint of the Patents Acts of 1883, 1885, 1886 and 1888. Crown 8vo., 2s. 6d.
Joyce.—THE ORIGIN AND HISTORY OF IRISH NAMES OF PLACES. By P. W. JOYCE, LL.D. 2 vols. Crown 8vo., 5s. each.
Lang (ANDREW).
LETTERS TO DEAD AUTHORS. Fcp. 8vo., 2s. 6d. net.
BOOKS AND BOOKMEN. With 2 Coloured Plates and 17 Illustrations. Fcp. 8vo., 2s. 6d. net.
OLD FRIENDS. Fcp. 8vo., 2s. 6d. net.
LETTERS ON LITERATURE. Fcp. 8vo., 2s. 6d. net.
ESSAYS IN LITTLE. With Portrait of the Author. Crown 8vo., 2s. 6d.
COCK LANE AND COMMON-SENSE. Crown 8vo., 3s. 6d.
THE BOOK OF DREAMS AND GHOSTS. Crown 8vo., 3s. 6d.
Maryon.—HOW THE GARDEN GREW. By MAUD MARYON. With 4 Illustrations. Crown 8vo., 5s. net.
Matthews.—NOTES ON SPEECH-MAKING. By BRANDER MATTHEWS. Fcp. 8vo., 1s. 6d. net.
Max Müller (The Right Hon. F.).
COLLECTED WORKS. 18 vols. Crown 8vo., 5s. each.
Vol. I. NATURAL RELIGION: the Gifford Lectures, 1888.
Vol. II. PHYSICAL RELIGION: the Gifford Lectures, 1890.
Vol. III. ANTHROPOLOGICAL RELIGION: the Gifford Lectures, 1891.
Vol. IV. THEOSOPHY; or, Psychological Religion: the Gifford Lectures, 1892.
CHIPS FROM A GERMAN WORKSHOP.
Vol. V. Recent Essays and Addresses.
Vol. VI. Biographical Essays.
Vol. VII. Essays on Language and Literature.
Vol. VIII. Essays on Mythology and Folk-lore.
Vol. IX. THE ORIGIN AND GROWTH OF RELIGION, as Illustrated by the Religions of India: the Hibbert Lectures, 1878.
Vol. X. BIOGRAPHIES OF WORDS, AND THE HOME OF THE ARYAS.
Vols. XI., XII. THE SCIENCE OF LANGUAGE: Founded on Lectures delivered at the Royal Institution in 1861 and 1863. 2 vols. 10s.
Vol. XIII. INDIA: What can it Teach Us?
Vol. XIV. INTRODUCTION TO THE SCIENCE OF RELIGION. Four Lectures, 1870.
Vol. XV. RÂMAKRISHNA: his Life and Sayings.
Vol. XVI. THREE LECTURES ON THE VEDÂNTA PHILOSOPHY, 1894.
Vol. XVII. LAST ESSAYS. First Series. Essays on Language, Folk-lore, etc.
Vol. XVIII. LAST ESSAYS. Second Series. Essays on the Science of Religion.
Milner.—COUNTRY PLEASURES: the Chronicle of a Year chiefly in a Garden. By GEORGE MILNER. Crown 8vo., 3s. 6d.
Morris.—SIGNS OF CHANGE. Seven Lectures delivered on various Occasions. By WILLIAM MORRIS. Post 8vo., 4s. 6d.
Parker and Unwin.—THE ART OF BUILDING A HOME: a Collection of Lectures and Illustrations. By BARRY PARKER and RAYMOND UNWIN. With 68 Full-page Plates. 8vo., 10s. 6d. net.
Pollock.—JANE AUSTEN: her Contemporaries and Herself. By WALTER HERRIES POLLOCK. Cr. 8vo., 3s. 6d. net.
Poore (GEORGE VIVIAN, M.D.).
ESSAYS ON RURAL HYGIENE. With 13 Illustrations. Crown 8vo., 6s. 6d.
THE DWELLING HOUSE. With 36 Illustrations. Crown 8vo., 3s. 6d.
THE EARTH IN RELATION TO THE PRESERVATION AND DESTRUCTION OF CONTAGIA: being the Milroy Lectures delivered at the Royal College of Physicians in 1899, together with other Papers on Sanitation. With 13 Illustrations. Crown 8vo., 5s.
COLONIAL AND CAMP SANITATION. With 11 Illustrations. Cr. 8vo., 2s. net.
Rossetti.—A SHADOW OF DANTE: being an Essay towards studying Himself, his World and his Pilgrimage. By MARIA FRANCESCA ROSSETTI. Crown 8vo., 3s. 6d.
Seria Ludo. By a DILETTANTE. Post 4to., 5s. net.
⁂ Sketches and Verses, mainly reprinted from the St. James’s Gazette.
Shadwell.—DRINK: TEMPERANCE AND LEGISLATION. By ARTHUR SHADWELL, M.A., M.D. Crown 8vo., 5s. net.
Soulsby (LUCY H. M.).
STRAY THOUGHTS ON READING. Fcp. 8vo., 2s. 6d. net.
STRAY THOUGHTS FOR GIRLS. 16mo., 1s. 6d. net.
STRAY THOUGHTS FOR MOTHERS AND TEACHERS. Fcp. 8vo., 2s. 6d. net.
STRAY THOUGHTS FOR INVALIDS. 16mo., 2s. net.
STRAY THOUGHTS ON CHARACTER. Fcp. 8vo., 2s. 6d. net.
Southey.—THE CORRESPONDENCE OF ROBERT SOUTHEY WITH CAROLINE BOWLES. Edited by EDWARD DOWDEN. 8vo., 14s.
Stevens.—ON THE STOWAGE OF SHIPS AND THEIR CARGOES. With Information regarding Freights, Charter-Parties, etc. By ROBERT WHITE STEVENS. 8vo., 21s.
Thuillier.—THE PRINCIPLES OF LAND DEFENCE, AND THEIR APPLICATION TO THE CONDITIONS OF TO-DAY. By Captain H. F. THUILLIER, R.E. With Maps and Plans. 8vo., 12s. 6d. net.
Turner and Sutherland.—THE DEVELOPMENT OF AUSTRALIAN LITERATURE. By HENRY GYLES TURNER and ALEXANDER SUTHERLAND. With Portraits and Illustrations. Crown 8vo., 5s.
Warwick.—PROGRESS IN WOMEN’S EDUCATION IN THE BRITISH EMPIRE: being the Report of Conferences and a Congress held in connection with the Educational Section, Victorian Era Exhibition. Edited by the COUNTESS OF WARWICK. Cr. 8vo. 6s.
Weathers.—A PRACTICAL GUIDE TO GARDEN PLANTS. By JOHN WEATHERS, F.R.H.S. With 159 Diagrams. 8vo., 21s. net.
Whittall.—FREDERICK THE GREAT ON KINGCRAFT, from the Original Manuscript; with Reminiscences and Turkish Stories. By Sir J. WILLIAM WHITTALL, President of the British Chamber of Commerce of Turkey. 8vo., 7s. 6d. net.
*** END OF THE PROJECT GUTENBERG EBOOK A CLASSIFIED CATALOGUE OF WORKS IN GENERAL LITERATURE PUBLISHED BY LONGMANS, GREEN, & CO. ***
Updated editions will replace the previous one—the old editions will be renamed.
Creating the works from print editions not protected by U.S. copyright law means that no one owns a United States copyright in these works, so the Foundation (and you!) can copy and distribute it in the United States without permission and without paying copyright royalties. Special rules, set forth in the General Terms of Use part of this license, apply to copying and distributing Project Gutenberg™ electronic works to protect the PROJECT GUTENBERG™ concept and trademark. Project Gutenberg is a registered trademark, and may not be used if you charge for an eBook, except by following the terms of the trademark license, including paying royalties for use of the Project Gutenberg trademark. If you do not charge anything for copies of this eBook, complying with the trademark license is very easy. You may use this eBook for nearly any purpose such as creation of derivative works, reports, performances and research. Project Gutenberg eBooks may be modified and printed and given away—you may do practically ANYTHING in the United States with eBooks not protected by U.S. copyright law. Redistribution is subject to the trademark license, especially commercial redistribution.
START: FULL LICENSE
THE FULL PROJECT GUTENBERG LICENSE
PLEASE READ THIS BEFORE YOU DISTRIBUTE OR USE THIS WORK
To protect the Project Gutenberg™ mission of promoting the free distribution of electronic works, by using or distributing this work (or any other work associated in any way with the phrase “Project Gutenberg”), you agree to comply with all the terms of the Full Project Gutenberg™ License available with this file or online at www.gutenberg.org/license.
Section 1. General Terms of Use and Redistributing Project Gutenberg™ electronic works
1.A. By reading or using any part of this Project Gutenberg™ electronic work, you indicate that you have read, understand, agree to and accept all the terms of this license and intellectual property (trademark/copyright) agreement. If you do not agree to abide by all the terms of this agreement, you must cease using and return or destroy all copies of Project Gutenberg™ electronic works in your possession. If you paid a fee for obtaining a copy of or access to a Project Gutenberg™ electronic work and you do not agree to be bound by the terms of this agreement, you may obtain a refund from the person or entity to whom you paid the fee as set forth in paragraph 1.E.8.
1.B. “Project Gutenberg” is a registered trademark. It may only be used on or associated in any way with an electronic work by people who agree to be bound by the terms of this agreement. There are a few things that you can do with most Project Gutenberg™ electronic works even without complying with the full terms of this agreement. See paragraph 1.C below. There are a lot of things you can do with Project Gutenberg™ electronic works if you follow the terms of this agreement and help preserve free future access to Project Gutenberg™ electronic works. See paragraph 1.E below.
1.C. The Project Gutenberg Literary Archive Foundation (“the Foundation” or PGLAF), owns a compilation copyright in the collection of Project Gutenberg™ electronic works. Nearly all the individual works in the collection are in the public domain in the United States. If an individual work is unprotected by copyright law in the United States and you are located in the United States, we do not claim a right to prevent you from copying, distributing, performing, displaying or creating derivative works based on the work as long as all references to Project Gutenberg are removed. Of course, we hope that you will support the Project Gutenberg™ mission of promoting free access to electronic works by freely sharing Project Gutenberg™ works in compliance with the terms of this agreement for keeping the Project Gutenberg™ name associated with the work. You can easily comply with the terms of this agreement by keeping this work in the same format with its attached full Project Gutenberg™ License when you share it without charge with others.
1.D. The copyright laws of the place where you are located also govern what you can do with this work. Copyright laws in most countries are in a constant state of change. If you are outside the United States, check the laws of your country in addition to the terms of this agreement before downloading, copying, displaying, performing, distributing or creating derivative works based on this work or any other Project Gutenberg™ work. The Foundation makes no representations concerning the copyright status of any work in any country other than the United States.
1.E. Unless you have removed all references to Project Gutenberg:
1.E.1. The following sentence, with active links to, or other immediate access to, the full Project Gutenberg™ License must appear prominently whenever any copy of a Project Gutenberg™ work (any work on which the phrase “Project Gutenberg” appears, or with which the phrase “Project Gutenberg” is associated) is accessed, displayed, performed, viewed, copied or distributed:
This eBook is for the use of anyone anywhere in the United States and most other parts of the world at no cost and with almost no restrictions whatsoever. You may copy it, give it away or re-use it under the terms of the Project Gutenberg License included with this eBook or online at www.gutenberg.org. If you are not located in the United States, you will have to check the laws of the country where you are located before using this eBook.
1.E.2. If an individual Project Gutenberg™ electronic work is derived from texts not protected by U.S. copyright law (does not contain a notice indicating that it is posted with permission of the copyright holder), the work can be copied and distributed to anyone in the United States without paying any fees or charges. If you are redistributing or providing access to a work with the phrase “Project Gutenberg” associated with or appearing on the work, you must comply either with the requirements of paragraphs 1.E.1 through 1.E.7 or obtain permission for the use of the work and the Project Gutenberg™ trademark as set forth in paragraphs 1.E.8 or 1.E.9.
1.E.3. If an individual Project Gutenberg™ electronic work is posted with the permission of the copyright holder, your use and distribution must comply with both paragraphs 1.E.1 through 1.E.7 and any additional terms imposed by the copyright holder. Additional terms will be linked to the Project Gutenberg™ License for all works posted with the permission of the copyright holder found at the beginning of this work.
1.E.4. Do not unlink or detach or remove the full Project Gutenberg™ License terms from this work, or any files containing a part of this work or any other work associated with Project Gutenberg™.
1.E.5. Do not copy, display, perform, distribute or redistribute this electronic work, or any part of this electronic work, without prominently displaying the sentence set forth in paragraph 1.E.1 with active links or immediate access to the full terms of the Project Gutenberg™ License.
1.E.6. You may convert to and distribute this work in any binary, compressed, marked up, nonproprietary or proprietary form, including any word processing or hypertext form. However, if you provide access to or distribute copies of a Project Gutenberg™ work in a format other than “Plain Vanilla ASCII” or other format used in the official version posted on the official Project Gutenberg™ website (www.gutenberg.org), you must, at no additional cost, fee or expense to the user, provide a copy, a means of exporting a copy, or a means of obtaining a copy upon request, of the work in its original “Plain Vanilla ASCII” or other form. Any alternate format must include the full Project Gutenberg™ License as specified in paragraph 1.E.1.
1.E.7. Do not charge a fee for access to, viewing, displaying, performing, copying or distributing any Project Gutenberg™ works unless you comply with paragraph 1.E.8 or 1.E.9.
1.E.8. You may charge a reasonable fee for copies of or providing access to or distributing Project Gutenberg™ electronic works provided that:
1.E.9. If you wish to charge a fee or distribute a Project Gutenberg™ electronic work or group of works on different terms than are set forth in this agreement, you must obtain permission in writing from the Project Gutenberg Literary Archive Foundation, the manager of the Project Gutenberg™ trademark. Contact the Foundation as set forth in Section 3 below.
1.F.
1.F.1. Project Gutenberg volunteers and employees expend considerable effort to identify, do copyright research on, transcribe and proofread works not protected by U.S. copyright law in creating the Project Gutenberg™ collection. Despite these efforts, Project Gutenberg™ electronic works, and the medium on which they may be stored, may contain “Defects,” such as, but not limited to, incomplete, inaccurate or corrupt data, transcription errors, a copyright or other intellectual property infringement, a defective or damaged disk or other medium, a computer virus, or computer codes that damage or cannot be read by your equipment.
1.F.2. LIMITED WARRANTY, DISCLAIMER OF DAMAGES - Except for the “Right of Replacement or Refund” described in paragraph 1.F.3, the Project Gutenberg Literary Archive Foundation, the owner of the Project Gutenberg™ trademark, and any other party distributing a Project Gutenberg™ electronic work under this agreement, disclaim all liability to you for damages, costs and expenses, including legal fees. YOU AGREE THAT YOU HAVE NO REMEDIES FOR NEGLIGENCE, STRICT LIABILITY, BREACH OF WARRANTY OR BREACH OF CONTRACT EXCEPT THOSE PROVIDED IN PARAGRAPH 1.F.3. YOU AGREE THAT THE FOUNDATION, THE TRADEMARK OWNER, AND ANY DISTRIBUTOR UNDER THIS AGREEMENT WILL NOT BE LIABLE TO YOU FOR ACTUAL, DIRECT, INDIRECT, CONSEQUENTIAL, PUNITIVE OR INCIDENTAL DAMAGES EVEN IF YOU GIVE NOTICE OF THE POSSIBILITY OF SUCH DAMAGE.
1.F.3. LIMITED RIGHT OF REPLACEMENT OR REFUND - If you discover a defect in this electronic work within 90 days of receiving it, you can receive a refund of the money (if any) you paid for it by sending a written explanation to the person you received the work from. If you received the work on a physical medium, you must return the medium with your written explanation. The person or entity that provided you with the defective work may elect to provide a replacement copy in lieu of a refund. If you received the work electronically, the person or entity providing it to you may choose to give you a second opportunity to receive the work electronically in lieu of a refund. If the second copy is also defective, you may demand a refund in writing without further opportunities to fix the problem.
1.F.4. Except for the limited right of replacement or refund set forth in paragraph 1.F.3, this work is provided to you ‘AS-IS’, WITH NO OTHER WARRANTIES OF ANY KIND, EXPRESS OR IMPLIED, INCLUDING BUT NOT LIMITED TO WARRANTIES OF MERCHANTABILITY OR FITNESS FOR ANY PURPOSE.
1.F.5. Some states do not allow disclaimers of certain implied warranties or the exclusion or limitation of certain types of damages. If any disclaimer or limitation set forth in this agreement violates the law of the state applicable to this agreement, the agreement shall be interpreted to make the maximum disclaimer or limitation permitted by the applicable state law. The invalidity or unenforceability of any provision of this agreement shall not void the remaining provisions.
1.F.6. INDEMNITY - You agree to indemnify and hold the Foundation, the trademark owner, any agent or employee of the Foundation, anyone providing copies of Project Gutenberg™ electronic works in accordance with this agreement, and any volunteers associated with the production, promotion and distribution of Project Gutenberg™ electronic works, harmless from all liability, costs and expenses, including legal fees, that arise directly or indirectly from any of the following which you do or cause to occur: (a) distribution of this or any Project Gutenberg™ work, (b) alteration, modification, or additions or deletions to any Project Gutenberg™ work, and (c) any Defect you cause.
Section 2. Information about the Mission of Project Gutenberg™
Project Gutenberg™ is synonymous with the free distribution of electronic works in formats readable by the widest variety of computers including obsolete, old, middle-aged and new computers. It exists because of the efforts of hundreds of volunteers and donations from people in all walks of life.
Volunteers and financial support to provide volunteers with the assistance they need are critical to reaching Project Gutenberg™’s goals and ensuring that the Project Gutenberg™ collection will remain freely available for generations to come. In 2001, the Project Gutenberg Literary Archive Foundation was created to provide a secure and permanent future for Project Gutenberg™ and future generations. To learn more about the Project Gutenberg Literary Archive Foundation and how your efforts and donations can help, see Sections 3 and 4 and the Foundation information page at www.gutenberg.org.
Section 3. Information about the Project Gutenberg Literary Archive Foundation
The Project Gutenberg Literary Archive Foundation is a non-profit 501(c)(3) educational corporation organized under the laws of the state of Mississippi and granted tax exempt status by the Internal Revenue Service. The Foundation’s EIN or federal tax identification number is 64-6221541. Contributions to the Project Gutenberg Literary Archive Foundation are tax deductible to the full extent permitted by U.S. federal laws and your state’s laws.
The Foundation’s business office is located at 809 North 1500 West, Salt Lake City, UT 84116, (801) 596-1887. Email contact links and up to date contact information can be found at the Foundation’s website and official page at www.gutenberg.org/contact
Section 4. Information about Donations to the Project Gutenberg Literary Archive Foundation
Project Gutenberg™ depends upon and cannot survive without widespread public support and donations to carry out its mission of increasing the number of public domain and licensed works that can be freely distributed in machine-readable form accessible by the widest array of equipment including outdated equipment. Many small donations ($1 to $5,000) are particularly important to maintaining tax exempt status with the IRS.
The Foundation is committed to complying with the laws regulating charities and charitable donations in all 50 states of the United States. Compliance requirements are not uniform and it takes a considerable effort, much paperwork and many fees to meet and keep up with these requirements. We do not solicit donations in locations where we have not received written confirmation of compliance. To SEND DONATIONS or determine the status of compliance for any particular state visit www.gutenberg.org/donate.
While we cannot and do not solicit contributions from states where we have not met the solicitation requirements, we know of no prohibition against accepting unsolicited donations from donors in such states who approach us with offers to donate.
International donations are gratefully accepted, but we cannot make any statements concerning tax treatment of donations received from outside the United States. U.S. laws alone swamp our small staff.
Please check the Project Gutenberg web pages for current donation methods and addresses. Donations are accepted in a number of other ways including checks, online payments and credit card donations. To donate, please visit: www.gutenberg.org/donate.
Section 5. General Information About Project Gutenberg™ electronic works
Professor Michael S. Hart was the originator of the Project Gutenberg™ concept of a library of electronic works that could be freely shared with anyone. For forty years, he produced and distributed Project Gutenberg™ eBooks with only a loose network of volunteer support.
Project Gutenberg™ eBooks are often created from several printed editions, all of which are confirmed as not protected by copyright in the U.S. unless a copyright notice is included. Thus, we do not necessarily keep eBooks in compliance with any particular paper edition.
Most people start at our website which has the main PG search facility: www.gutenberg.org.
This website includes information about Project Gutenberg™, including how to make donations to the Project Gutenberg Literary Archive Foundation, how to help produce our new eBooks, and how to subscribe to our email newsletter to hear about new eBooks.
Table of Contents
History, Politics, Polity, Political Memoirs, &c.
Biography, Personal Memoirs, &c.
Travel and Adventure, the Colonies, &c.
Mental, Moral, and Political Philosophy.
STONYHURST PHILOSOPHICAL SERIES.
History and Science of Language, &c.
Political Economy and Economics.
Classical Literature, Translations, &c.
Popular Science (Natural History, &c.).
Cookery, Domestic Management, &c.
Miscellaneous and Critical Works.
THE FULL PROJECT GUTENBERG LICENSE